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Ⅰ．調査の概要  
１ 調査目的 

本調査は、町内の児童生徒等における家族の世話の状況や、それに伴う日常生活への支

障、支援のニーズ等を把握し、ヤングケアラーの早期発⾒と⽀援策の検討を⾏うための資料と

することを目的とする。  
２ 実施要領 

 

調査区分 

小学生の生活実態に

関するアンケート調査 

中学生の生活実態に

関するアンケート調査 

高校生世代の生活実態に

関するアンケート調査 
（１）調査対象 

・小学 4年⽣ 240 名 

・小学 5年⽣ 274 名 

・小学 6年⽣ 294 名 

・中学１年⽣ 300 名 

・中学２年⽣ 277 名 

・中学３年⽣ 314 名 

・15 歳〜18 歳 1,076 名 

（２）調査方法 
各学校等を通じて調査を依頼し、 

Web 上で回答 

調査依頼葉書を送付し、

Web 上で回答 

（３）有効回収数 

［有効回収率］ 

・小学４年⽣  

224 件（93.3％） 

・小学５年⽣  

273 件（99.6％） 

・小学６年生 

283 件（96.3％） 

・中学１年生 

136 件（45.3％） 

・中学２年⽣  

60 件（21.7％） 

・中学３年⽣  

67 件（21.3％） 

205 件（19.1％） 
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３ 報告書の見方 

 

（１）図表中の「ｎ（number  o f  case）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表し

ています。 

（２）回答結果の割合「％」は有効標本数に対し て、それぞれの回答数の割合を小数点以

下 第 ２ 位 で 四 捨 五 入 し た も の で す 。 そ の た め 、 単 数 回 答 で あ っ て も 合 計 値 が

100.0％にならない場合があります。 

（３）複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合

を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

（４）図表中に次のような表示がある場合は、複数回答を依頼した質問を示しています。 

・  ＭＡ ％（ Mu l t ip l e  Answer）︓回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選

択する場合 

・３ＬＡ％（3 L im i ted  Answer）︓回答選択肢の中からあてはまるものを３つ以

内で選択する場合 

これ以外の場合は、特に断りがない限り、単数回答（回答選択肢の中からあてはまる

ものを１つだけ選択する）形式の設問です。 

（５）図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

著しく困難なものです。 

（ ６ ） 表 中 の     は 一 番 目 に 多 い 割 合 の 項 目 、     は 二 番 目 に 多 い 割 合 の 項 目 、 

    は三番目に多い割合の項目を示しています。 
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４ 結果の概要 

 

調査対象とした小学生、中学生、高校生世代の３世代層の主な結果につき、以下のとおり、

横断的に整理します。  

＜猪名川町におけるヤングケアラーの傾向と対応方向＞  小学生 中学生 高校生世代 

家 族 の 世 話

を し て い る

人 

●全体の 16.8％。 

● 全 国 調 査 の 6.5 ％ よ

りも高い。 

●全体の 3.0%。 

● 全 国 調 査 の 5.7 ％ よ

りも低い。  

●全体の 2.9%。 

 ◆年齢が低い ほど、家 族の世話をし ている人 の割合が高い傾向にある。 

◆早い段階からの家族ケアがみられ、具体的 な把握と対応が求めら れる。 

◆中学生は、回答 者 263 名のうち８名に と どまるが、お 世話の必 要な家族は

複数みられ、 少なから ぬケースとし て把握す る必要がある 。 

◆高校生世代は、回答 者 205 名のうち 6 名にとどまるが、要介護や身体に障

がいがある親を抱えているケースが⾒受けられ、支援が望 まれる。  

世話の内容 ●家族の世話の内容 

・「家事」43.2% 

・「⾒守り」24.2%  

・ 「 入 浴 や ト イ レ の お 世

話 」 、 「 買 い 物 や 散 歩 に

⼀緒に⾏く」19.7%  

●⺟親・⽗親への世話 

・「家事」、「外出の付き添

い」50.0%  

●きょうだいへの世話 

・「⾒守り」80.0% 

・「家事」、「きょうだいの世

話 や 保 育 所 等 へ の 送 迎

など」40.0％ 

・ 「 身 体 的 な 介 護 （ 入 浴

や ト イ レ の お 世 話 な

ど）」 、「 外出 の付き 添い

（ 買 い 物 、 散 歩 な ど ） 」

20.0%  

●⺟親・⽗親への世話 

・「身体的な介護」、「感情

面のサポート」100.0%  

●祖⺟・祖父への世話 

・ 「 感 情 面 の サ ポ ー ト 」 、

「⾒守り 」 、 「薬の管理」

100.0%  

●きょうだいへの世話 

・「家事」、「世話や保育所

等への送迎など」、「身体

的 な 介 護 」 、 「 外 出 の 付

き添い」 、「 感情 面サ ポー

ト 」、「⾒守り」、「薬の管

理」33.3%   ◆ 大 人 が⾏う よ う な 世 話 を 子 ど も が⾏っ て い る 実 態 が み ら れ 、 子 ど も が ケ ア

す る 負 担 等 に つ い て 、 子 ど も の み な ら ず 、 大 人 に 対 す る 啓 発 が 必 要 と な

る。 

世話の頻度  ・ 「ほぼ毎日」28 .0% 

・「週に３〜５⽇」26.5% 

・「週に１〜２日」18.9%  

・ 「ほぼ毎⽇」、「週に３〜

５日」、「１か月に数日」

25.0%  

・「週に１〜２⽇」12.5%  

・「ほぼ毎日」33.3%  

・「１か月に数日」16.7%  

 ◆⾼い頻度でお世話に臨んでいる状況がうかがえる。  

◆ 日 々 の 家 族 へ の ケ ア が 恒 常 的 に な っ て い る ケ ー ス が 想 定 さ れ 、 学 業 生 活 や

子 ど も ら し い 自 由 時 間 の 確 保 等 へ の 影 響 が 危 惧 さ れ 、年齢段 階 に 応 じ た 健

全な成⻑発達のために も、外部支援等へのつ なぎが重要と なる。 
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 小学生 中学生 高校生世代 

世 話 の 悩 み

に つ い て の

相談経験 

・「ある」28.0% 

・「ない」62.9% 

・「ある」12.5% 

・「ない」75.0％ 

・「ある」16.7% 

・「ない」50.0%  ◆ 相 談 経 験 が あ る 割 合 は 、 他 の 世 代 に 比 べ 、 中 学 生 で 低 く な っ て い る 。 ま

た 、 中 学 生 の 全 国 結 果 （「 あ る 」 21.6 ％ 、「 な い 」 67.7 ％ ） よ り も 低 く 、

悩み困りごと に対する世代別の効果 的な訴求など工夫が求 められる。 

世 話 の 悩 み

を 相 談 し な

い理由 

・ 「 誰 か に 相 談 す る ほ ど の

悩みではない」65 .1%  

・ 「 家 族 の 世 話 を す る の は

当然だから」24 .1% 

・ 「 家 族 以 外 の 人 に 相 談

す る よう な 悩みで は ない 」

14 .5%  

・ 「 家 族 の 世 話 を す る の は

当然だから」66 .7% 

・ 「 誰 か に 相 談 す る ほ ど の

悩みではない」50 .0% 

・ 「 相 談 し て も 状 況 が 変 わ

るとは思 わない」33 .3%  

・ 「 誰 か に 相 談 す る ほ ど の

悩 み で は な い 」 、 「 家 族

の 世 話 を す る の は 当 然 だ

から」66 .7%  

・ 「 誰 に 相 談 す る の が よ い

か わ か ら な い 」 、 「 家 族 の

こ と の た め 話 し に く い 」 、

「家族に対して偏⾒を持

た れ た く な い 」 、 「 相 談 し

て も 状 況 が 変 わ る と は 思

わない」33 .3%   ◆ 相 談 支 援 に つ な が る 意識啓発や悩みを誰かに話すこと、誰 か に 頼 り 「 一 人

で悩まないで」といった⾏動変容を広く促していく必要がある。  

助 け て ほ し

いこと 

・ 「 自 分 の 今 の 状 況 に つ い

て 話 を 聞 い て ほ し い 」 、

「 自 由 に 使 え る 時 間 が ほ

しい」7 .6%  

・ 「 学 校 の 勉 強 や 受 験 勉

強 な ど 学 習 の サ ポ ー ト 」

6 .1%  

・ 「 学 校 の 勉 強 や 受 験 勉

強 な ど 学 習 の サ ポ ー ト 」

25 .0% 

・ 「進路や就職など将来の

相 談 に の っ て ほ し い 」 、

「 家 庭 へ の 経 済 的 な 支

援」12 .5%  

 

 ◆該当者が少なく全国調査との単純な⽐較には留意を要するが、助 け や 必 要

な こ と と し て 、 話 を 聞 い て ほ し い 、 相 談 し た い 、 自 由 時 間 が ほ し い と い っ

た、全国や他 自治体で は上位となる 回答がな い、または低 い。  

◆ 困 り 事 を オ ー プ ン に し な い 消 極 姿 勢 が う か が え 、 潜 在 欲 求 を 浮 き 彫 り に し

ていくような 発掘と対 応が課題となる。  

◆ 家 族 の 世 話 が 負 担 で あ る に も 関 わ ら ず 、 相 談 し づ ら い 状 況 や 健 康 維 持 、通

学 状 況 へ の 影 響 が 考 え ら れ る た め 、 大 変 さ を 抱 え る ヤ ン グケアラーを発⾒

し 、 話 を 聞 い た り 手 を 差 し 伸 べ る ア ウ ト リ ー チ 活 動 な ど を 具 体 化 す る こ と

が望ましい。        
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 小学生 中学生 高校生世代 

ヤ ン グ ケ ア

ラ ー と し て

の自覚 

・ 「あてはまる」9 .8％  

・「あてはまらない」25.8% 

・ 「わからない」57 .6％  

・ 「あてはまる」0 .0%  

・「あてはまらない」25.0%  

・ 「わからない」62 .5％  

・ 「あてはまる」16 .7%  

・「あてはまらない」66.7%  

※ 自 分 自 身 は ヤ ン

グ ケ ア ラ ー に あ

てはまるか 

◆10 歳にも満たない 段階からのケ アがみら れ、小学生を はじめ、子どもにわ

か り や す い ア プ ロ ー チ 法 で 、⼤変なケアを⾏っているという⾃覚を促す情

報提供が必要となる。  

◆ 家 族 の 世 話 が 負 担 で あ る に も 関 わ ら ず 、 相 談 し づ ら い 状 況 や 健 康 維 持 、 通

学 状 況 へ の 影 響 が 考 え ら れ る た め 、 大 変 さ を 抱 え るケアラーを発⾒し、話

を 聞 い た り 手 を 差 し 伸 べ る ア ウ ト リ ー チ 活 動 な ど を 具 体 化 す る こ と が 望 ま

しい。 

◆中 学生で は、自 分が ヤ ン グケ ア ラ ー に 該当 する と の 回答が ゼ ロ、「 わ か ら な

い」が 6 割強であ り 、家 族 ケ アの 当 然 化や 無自 覚が 考え ら れる。発⾒して

対応すること、⾒つけ出す・救い出す仕組みづくりが重要 となる。 

◆高 校生では、自分 が ヤン グ ケ アラ ー に該 当する と の 回答は 1 人 であ るが、

家族ケアについて認識が可能となるよう、困り事や悩み等を相談しやすい

⾏政⽀援が必要である。  

ヤ ン グ ケ ア

ラーの認知 

・ 『 知 っ て い た 』 20 .5 ％

（ 「 よ く 知 っ て い た 」 と 「 だ

い た い 知 っ て い た 」 の 合

計） 

・ 『 知 ら な か っ た 』 76 .7%

（「ま っ たく 知 らな か った」

と「⾔葉は聞いたことがあ

る が よ く 知 ら な か っ た 」 の

合計）  

・ 「 聞 い た こ と が あ り 、 内 容

も知ってい る」30 .0% 

・ 「 聞 い た こ と は あ る が 、 よ

く知らない」31 .9%  

・ 「 聞 い た こ と は な い 」

37 .3%  

・ 「 聞 い た こ と が あ り 、 内 容

も知ってい る」51 .7%  

・ 「 聞 い た こ と は あ る が 、 よ

く知らない」26 .3% 

・ 「 聞 い た こ と は な い 」

21 .0%  

 ◆年齢が 高 く な る ほ ど 、認知度は高 い 傾 向 は あ る が 、 ま だ ま だ認知理解の向

上と促進は重要である。 

◆ ヤ ン グ ケ ア ラ ー の 定 義 や 相 談 対 応 な ど の 周 知 徹 底 と と も に 、 問 題 発 掘 や 解

決に向け、世代に応じ た促進策が求 められる 。 

◆ 高 校 生 世 代 に お い て は 、半数程度がヤ ン グ ケ ア ラ ー に 関 し て認知・理解し

ているとみられるが、⼀層の認知度向上が必 要となる。 

◆ 児 童 ・ 生 徒 を は じ め 、 将 来 あ る 子 ど も ・若者世 代 が 、ケアの認識や 対 応 の

知識を 持 て る環境づ く り が 課 題 と な る 。進路や将来に向けての⾃⾝の展望

が疎かにならないよう な啓発および支援が求 められる。 

 
 
 

＜調査結果の総括による今後の対策例＞ 

 

 ◎正しい理解の浸透に向けた教育関係者等へのヤングケアラー認知促進策 

◎周知イベント等の開催や普及啓発ツール等の検討 

◎個別のケア・各家庭の状態像に応じたサービスや支援の提供 
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Ⅱ．調査結果 

１．共通問題 世代別比較 

ⅰ．基本情報 

小、中、高校生世代調査…問３ 

現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

世代別にみると、「⺟親」が最も多く、小学生では 95.2%、中学生では 98.1%、高校生

世代では 98.5%となっています。              
■兄・姉の人数     ■弟・妹の人数                 

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄

・

姉

弟

・

妹

そ

の

他

無

回

答

小学生 784 746 690 87 64 417 350 59 5

100.0 95.2 88.0 11.1 8.2 53.2 44.6 7.5 0.6

中学生 263 258 236 22 15 130 137 7 0

100.0 98.1 89.7 8.4 5.7 49.4 52.1 2.7 0.0

高校生世代 205 202 177 27 9 83 117 6 1

100.0 98.5 86.3 13.2 4.4 40.5 57.1 2.9 0.5

63.5

23.5

8.2

1.4

0.5

0.5

0.2

2.2

73.8

20.8

2.3

1.5

0.0

0.0

0.0

1.5

84.3

12.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

小学生

(n=417)

中学生

(n=130)

高校生世代

(n=83)

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

無回答

(%)
68.6

23.1

5.7

0.9

0.3

1.4

73.0

16.8

8.0

0.7

0.0

1.5

76.1

13.7

6.0

2.6

0.9

0.9

0 20 40 60 80

小学生

(n=350)

中学生

(n=137)

高校生世代

(n=117)

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(%)
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小、中、高校生世代調査…問４ 

あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

世 代 別 に み る と 、 す べ て の 世 代 で 「 よ い 」 と 「 ま あ よ い 」 を 合 わ せ た 『 よ い 』 が 小 学 生 で は

73.2%、中学生では 71.5%、高校生世代では 80.4%となっています。                      

52.7

54.8

54.1

20.5

16.7

26.3

18.9

21.7

13.2

2.0

2.3

3.9

0.4

0.5

5.5

4.6

2.0

よい まあよい ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

小学生

(n=784)

中学生

(n=263)

高校生世代

(n=205)

(%)

0 20 40 60 80 100
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ⅱ．ふだんの生活について 

小、中、高校生世代調査…問５-１、問５-２ 

学校への通学状況（通勤状況）などについて教えてください。あてはまるものを１つ

選んでください。 

１．出席状況 

世代別にみると、すべての世代で「ほとんど欠席しない（ほとんど休まない）」が多く、小学生

では 74.0%、中学生では 85.9%、高校生世代では 82.9%となっています。          
２．遅刻や早退の状況 

世代別にみると、すべての世代で「ほとんどしない」が多く、小学生では 81.0%、中学生で

は 94.3%、高校生世代では 83.4%となっています。         
小、中学生調査…問９ 高校生世代調査…問７ 

悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれる人がいますか。

あてはまるものを１つ選んでください。 

世代別にみると、すべての世代で「相談相手や話を聞いてくれる人がいる」が多く、小学生で

は 53.5%、中学生では 68.7%、高校生世代では 82.4%となっています。 

また、「相談や話はしたくない」が小学生では 31.0％と、他の世代に比べて多くなっています。        

74.0

85.9

82.9

19.9

8.0

13.7

4.7

5.3

2.4

1.4

0.8

1.0

ほとんど欠席しない（ほとんど休まない）

たまに欠席する

（たまに休む）

よく欠席する

（よく休む）

無回答

小学生

(n=784)

中学生

(n=263)

高校生世代

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

81.0

94.3

83.4

15.7

4.2

12.7

2.4

1.1

3.4

0.9

0.4

0.5

ほとんどしない たまにする

よくする

無回答

小学生

(n=784)

中学生

(n=263)

高校生世代

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

53.5

68.7

82.4

13.4

4.0

2.4

31.0

22.2

14.6

2.1

5.1

0.5

相談相手や話を聞いてくれる人がいる

相談相手や話を聞いてくれる人がいない

相談や話はしたくない

無回答

小学生

(n=187)

中学生

(n=99)

高校生世代

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100
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ⅲ．家庭や家族のことについて 

小、中学生調査…問10 高校生世代調査…問８ 

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう

大人が行うような家事や家族のお世話などをすることです。）あてはまるものを１つ

選んでください。 

年代別に み る と 、 す べ て の 世 代 で 「 い な い 」 が 多 く 、 小 学 生 で は 81.1% 、 中 学 生 で は

96.2%、高校生世代では 96.6%となっています。 

また、「いる」が小学生では 16.8％と、他の世代に比べて多くなっています。 

 

 

         
小学生調査…問11-１ 中学生調査…問11 高校生世代調査…問９ 

「１．いる」と回答した方にお聞きします。 

お世話を必要としている方を教えてください。あてはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

 

世 代 別 に み る と 、⼩学⽣では「⺟親」が 57.6% と 最 も 多 く 、 中 学 生 、 高 校 生 世 代 で は

「妹」がそれぞれ 37.5%、33.3%と最も多くなっています。              

16.8

3.0

2.9

81.1

96.2

96.6

2.0

0.8

0.5

いる いない 無回答

小学生

(n=784)

中学生

(n=263)

高校生世代

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

（

お

ば

あ

さ

ん）

祖

父

（

お

じ

い

さ

ん）

兄 姉 弟 妹 そ

の

他

無

回

答

小学生 132 76 59 21 9 23 19 19 22 7 19

100.0 57.6 44.7 15.9 6.8 17.4 14.4 14.4 16.7 5.3 14.4

中学生 8 2 1 2 2 2 0 1 3 0 0

100.0 25.0 12.5 25.0 25.0 25.0 0.0 12.5 37.5 0.0 0.0

高校生世代 6 0 1 1 0 0 0 1 2 0 1

100.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7
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小学生調査…問11-2 中学生調査…問12-2 高校生世代…問11-2 

あなたが行っているお世話の内容を教えてください。                  

あてはまるものすべてを選んでください。 

世代別にみると、小学生、中学生では「家事」がそれぞれ 43.2%、50.0%と最も多く、高

校生世代では「感情面のサポート」と「⾒守り」、「薬の管理」が 100.0%と最も多くなっていま

す。              
※「きょうだいのお世話 や 送り迎え」は小学 生調査 のみ   

小学生調査…問12-１ 中学生調査…問16-１ 高校生世代…問14-１ 

お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

世代別にみると、⼩学⽣、⾼校⽣世代では「⺟親」がそれぞれ 59.1%、66.7%と最も多

く、中学⽣では「⺟親」と「父親」が 75.0%と最も多くなっています。 

 

 

 

          
※項目の「きょうだい」は高校生世代調査のみ  

※小、中学生調査では「 兄」、「姉」、「弟」、「妹」で表記 

上記グラフ「きょうだい」は、「兄」、「姉」、「弟」、「妹」の合計値 

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

（

お

ば

あ

さ

ん）

祖

父

（

お

じ

い

さ

ん）

きょ

う

だ

い

親

戚

の

人

自

分

の

み

福

祉

サー

ビ

ス

（

ホー

ム

ヘ

ル

パー

な

ど）

を

利

用

そ

の

他

無

回

答

小学生 132 78 53 11 7 66 4 15 0 3 14

100.0 59.1 40.2 8.3 5.3 50.0 3.0 11.4 0.0 2.3 10.6

中学生 8 6 6 0 0 5 0 0 1 0 1

100.0 75.0 75.0 0.0 0.0 62.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

高校生世代 6 4 3 1 0 3 1 0 1 0 2

100.0 66.7 50.0 16.7 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3

(MA%)

調

査

数

家

事

（

食

事

の

準

備

や

掃

除、

洗

濯）

きょ

う

だ

い

の

お

世

話

や

送

り

迎

え

身

体

的

な

介

護（

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

な

ど）

外

出

の

付

き

添

い（

買

い

物、

散

歩

な

ど）

病

院

の

付

き

添

い

感

情

面

の

サ

ポー

ト（

話

を

聞

く、
話

し

相

手

に

な

る

な

ど）

⾒

守

り

通

訳

（

日

本

語

や

手

話

な

ど）

⾦

銭

管

理

薬

の

管

理

そ

の

他

無

回

答

小学生 132 57 16 26 26 7 22 32 2 9 8 12 20

100.0 43.2 12.1 19.7 19.7 5.3 16.7 24.2 1.5 6.8 6.1 9.1 15.2

中学生 2 1 - 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 - 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生世代 1 0 - 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 - 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
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小学生調査…問12-２ 中学生調査…問16-２ 高校生世代調査…問14-２ 

お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えください。（はっき

りとわからない場合は、だいたいの年齢でかまいません。 

世代別にみると、小学生では「７歳」が 21.2%、中学生では「10 歳」が 50.0%、高校

生世代では「８歳」と「12 歳」、「14 歳」が 16.7%と多くなっています。            
※小学生調査で は、「13 歳」、「14 歳」の項目なし  

小学生調査…問12-３ 中学生調査…問16-３ 高校生世代調査…問14-３ 

お世話をしている頻度を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

世代別にみると、小学生、高校生世代では「ほぼ毎日」がそれぞれ 28.0%、33.3%と最

も多く、中学生では「ほぼ毎日」と「週に３〜５⽇」、「１か⽉に数⽇」が 25.0%と最も多くな

っています。 

すべての世代で、お世話をしている頻度が高い傾向にあります。          

(%)

調

査

数

３

歳

以

下

４

歳

５

歳

６

歳

７

歳

８

歳

９

歳

1

0

歳

1

1

歳

1

2

歳

1

3

歳

1

4

歳

無

回

答

小学生 132 10 6 6 8 28 21 5 11 2 0 - - 35

100.0 7.6 4.5 4.5 6.1 21.2 15.9 3.8 8.3 1.5 0.0 - - 26.5

中学生 8 0 0 0 0 0 0 0 4 0 1 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 12.5 0.0 0.0 37.5

高校生世代 6 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 50.0

28.0

25.0

33.3

26.5

25.0

18.9

12.5

8.3

25.0

16.7

3.8

12.5

14.4

50.0

ほぼ毎日 週に３～５日
週に１～２日

１か月に数日

その他

無回答

小学生

(n=132)

中学生

(n=8)

高校生世代

(n=6)

(%)
0 20 40 60 80 100
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中学生調査…問16-4 高校生世代調査…問14-4 

平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数を教えてください。（日によって

異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください） 

世代別にみると、中学生では「１時間」、「２時間」が 25.0％と最も多くなっています。 

また、高校生世代では、「１時間」、「12 時間」と「15 時間」を合わせた『10 時間以上』

が 33.4％となっています。 
(%)

調

査

数

1

時

間

2

時

間

3

時

間

4

時

間

5

時

間

6

時

間

7

時

間

8

時

間

9

時

間

1

0

時

間

1

1

時

間

1

2

時

間

1

3

時

間

1

4

時

間

1

5

時

間

無

回

答

中学生 8 2 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

高校生世代 6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 3

100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 50.0  
※小学生調査で は、項目なし   

小学生調査…問13 中学生調査…問17 高校生世代調査…問15 

お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。あてはま

るものすべてを選んでください。 

世代別にみると、小学生、高校生世代では「自分の時間が取れない」がそれぞれ 10.6%、

50.0% と最も多 く、中 学生では「宿題をす る 時間や勉強する時間が 取れない」と「自分の 時

間が取れない」が 25.0%と最も多くなっています。 

すべての世代で、時間の取得が難しい傾向にあります。 

             
※小学生調査で は、「進路の変更を考えざるを得 ない、もしくは進路を変更した」の項目なし  

(MA%)

調

査

数

学

校

に

⾏

き

た

く

て

も

⾏

け

な

い

ど

う

し

て

も

学

校

を

遅

刻

・

早

退

し

て

し

ま

う

宿

題

を

す

る

時

間

や

勉

強

す

る

時

間

が

取

れ

な

い

睡

眠

が

十

分

に

取

れ

な

い

友

人

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

な

い 部

活

や

習

い

事

が

で

き

な

い

、

も

し

く

は

辞

め

ざ

る

を

得

な

か

っ

た

進

路

の

変

更

を

考

え

ざ

る

を

得

な

い

、

も

し

く

は

進

路

を

変

更

し

た

自

分

の

時

間

が

取

れ

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

小学生 132 2 3 10 9 6 1 - 14 0 83 19

100.0 1.5 2.3 7.6 6.8 4.5 0.8 - 10.6 0.0 62.9 14.4

中学生 8 0 0 2 0 0 0 0 2 1 3 2

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 37.5 25.0

高校生世代 6 0 0 2 1 1 0 0 3 0 1 2

100.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 16.7 33.3
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小学生調査…問14 中学生調査…問18 高校生世代調査…問16 

お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

世代別にみると、小学生では、「身体的に大変（体⼒の面で大変）」が 18.2％と多く、中

学生では、「精神的に大変（気持ちの面で大変）」が 25.0％と多く、高校生世代では、「時

間的余裕がない（時間の余裕がない）」が 50.0％と、最も多くなっています。 

世代によって、大変さを感じるところが異なる傾向にあります。              

(MA%)

調

査

数

身

体

的

に

大

変

精

神

的

に

大

変

時

間

的

余

裕

が

な

い

特

に

大

変

さ

は

感

じ

て

い

な

い

無

回

答

小学生 132 24 21 21 60 23

100.0 18.2 15.9 15.9 45.5 17.4

中学生 8 1 2 1 4 2

100.0 12.5 25.0 12.5 50.0 25.0

高校生世代 6 1 1 3 1 2

100.0 16.7 16.7 50.0 16.7 33.3
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小学生調査…問15 中学生調査…問19 高校生世代調査…問17 

お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはあり

ますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

世 代 別 み る と 、 「 あ る 」 が 小 学 生 で は 28.0 ％ 、 中 学 生 で は 12.5 ％ 、 高 校 生 世 代 が

16.7％となっています。          
小学生調査…問16 中学生調査…問20 高校生世代調査…問18 

「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

それは誰ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

世代別にみると、小学生では「家族（父、⺟、祖父、祖⺟、きょうだい）」が 83.8％と最も

多く、次いで、「友人」が 37.8％となっています。中学⽣では「⾃分が⾏っているお世話のすべ

てを代わってくれる⼈」と「⾃分が⾏っているお世話の一部を代わってくれる人やサービス 」、「ス

クールソーシャルワー カー やスクールカウンセラー 」 、 「医師や看護師 、 そ の 他病院の 人 」 が

100.0%と最も多く、⾼校⽣世代では「家族（⽗、⺟、祖⽗、祖⺟、きょうだい）」と「友⼈」、

「⾃分が⾏っているお世話のすべてを代わってくれる⼈」、「⾃分が⾏っているお世話の一部を代

わってくれる人やサービス 」、「スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー」、「SNS 上で

の知り合い」が 100.0%と最も多くなっています。 

小学生では、身近な存在への相談、中高生世代は、医療の知識を持つ者への相談が多く

なっている傾向にあります。 

 

 

 

 

 

        

28.0

12.5

16.7

62.9

75.0

50.0

9.1

12.5

33.3

ある ない 無回答

小学生

(n=132)

中学生

(n=8)

高校生世代

(n=6)

(%)
0 20 40 60 80 100

(MA%)

調

査

数

家

族（

父、

⺟、

祖

父、

祖

⺟、

きょ

う

だ

い）

親

戚

（

お

じ、

お

ば

な

ど）

友

人

自

分

が

⾏っ

て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わっ

て

く

れ

る

人

自

分

が

⾏っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わっ

て

く

れ

る

人

や

サー

ビ

ス

ス

クー

ル

ソー

シャ

ル

ワー

カー

や

ス

クー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラー 医

師

や

看

護

師、

そ

の

他

病

院

の

人

ホー

ム

ヘ

ル

パー

や

ケ

ア

マ

ネ

ジャ
ー
、

福

祉

サー

ビ

ス

の

人

役

場

や

保

健

セ

ン

ター

の

人

近

所

の

人

S

N

S

上

で

の

知

り

合

い

そ

の

他

無

回

答

小学生 37 31 0 14 8 0 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0 83.8 0.0 37.8 21.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 2.7

中学生 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生世代 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
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小学校調査…問17 中学校調査…問21 高校生世代調査…問19 

「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

相談していない理由を教えてください。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

世代別にみると、小学生では「誰かに相談するほどの悩みではない」が 65.1%と最も多く、

中学生では「家族の世話をするのは当然だから」が 66.7%と最も多く、高校生世代では「誰

かに相談するほどの悩みではない」と「家族の世話をするのは当然だから」が 66.7%と最も多く

なっています。 

 

 

             
小学生調査…問18 中学生調査…問22 高校生世代調査…問20 

「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。 

あてはまるものを１つ選んでください。  
世代別にみると、すべての世代で「いる」が多く、小学生では 71.1%、中学生では 50.0%、

高 校 生 世 代 で は 66.7% と な っ て い ま す 。 一方で 、 「 い な い 」 が 高 校 生 世 代 で 最 も 多 く 、

33.3％となっています。 

 

 

       

(MA%)

調

査

数

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

悩

み

で

は

な

い

家

族

の

世

話

を

す

る

の

は

当

然

だ

か

ら

家

族

以

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

悩

み

で

は

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

の

た

め

話

し

に

く

い

家

族

に

対

し

て

偏

⾒

を

持

た

れ

た

く

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い そ

の

他

無

回

答

小学生 83 54 20 12 1 1 6 7 6 7 9

100.0 65.1 24.1 14.5 1.2 1.2 7.2 8.4 7.2 8.4 10.8

中学生 6 3 4 1 0 1 0 1 2 0 0

100.0 50.0 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

高校生世代 3 2 2 0 1 0 1 1 1 0 0

100.0 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

71.1

50.0

66.7

20.5

16.7

33.3

8.4

33.3

いる いない 無回答

小学生

(n=83)

中学生

(n=6)

高校生世代

(n=3)

(%)
0 20 40 60 80 100
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小学校調査…問19 中学校調査…問23 高校生世代調査…問21 

学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としていることはありますか。あては

まるものすべてを選んでください。 

世代別にみると、小学生では「自分の今の状況について話を聞いてほしい」と「自由に使える

時間がほし い」が 7.6%と最も多く、中学生では「学校の勉強や受験勉強など学習のサポー

ト」が 25.0%と最も多く、高校生世代では「自由に使える時間がほしい」と「進路や就職など

将来の相談にのってほしい」、「学校の勉強や受験勉強など学習のサポート」が 50.0%と最も

多くなっています。 

中高生世代では、⾦銭⾯や将来に対する不安が⾒受けられる傾向にあります。 

 

             
小学生調査…問20 中学生調査…問24 高校生世代調査…問22 

「１．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「２．家族のお世話について相談に

のってほしい」と回答した人にお聞きします。 

どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか。あてはまるもの

すべてを選んでください。 

 

世代別にみると、小学生、高校生世代では「直接会って」がそれぞれ 66.7%、50.0%と

最も多くなっています。 

 

      

(MA%)

調

査

数

自

分

の

今

の

状

況

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が

い
、

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

自

分

が

⾏

っ
て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わ

っ

て

く

れ

る

人

や

サ

ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

⾏
っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わ
っ

て

く

れ

る

人

や

サー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将

来

の

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験

勉

強

な

ど

学

習

の

サ

ポ

ー

ト

家

庭

へ

の

経

済

的

な

支

援

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

小学生 132 10 3 0 1 0 10 4 8 3 11 3 82 13

100.0 7.6 2.3 0.0 0.8 0.0 7.6 3.0 6.1 2.3 8.3 2.3 62.1 9.8

中学生 8 0 0 0 0 0 0 1 2 1 2 0 2 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5

高校生世代 6 2 0 0 1 0 3 3 3 2 2 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 50.0 50.0 50.0 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7

(MA%)

調

査

数

直

接

会っ

て

電

話

S

N

S

電

子

メー

ル

そ

の

他

無

回

答

小学生 13 8 2 1 0 0 2

100.0 66.7 16.7 8.3 0.0 0.0 16.7

中学生 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

高校生世代 2 1 0 0 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
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ⅳ．ヤングケアラーについて 

 

小学生調査…問21 中学生調査…問25 高校生世代…問23 

あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまるもの１つ選ん

でください。 

世代別にみると、すべての世代で「あてはまらない」が多くなっています。一方、「あてはまる」

は、小学生では 9.8％、高校生世代では 16.7％となっており、自身がヤングケアラーにあては

まるのか「わからない」と答えた世代が、小学生で 57.6％、中学生で 62.5％と半数を占めて

います。 

 

        
小学生調査…問22 中学生調査…問26 高校生世代…問24 

全員にお聞きします。 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あてはまるも

のを１つ選んでください。 

 

世代別にみると、小学生、中学生では「聞いたことはない」がそれぞれ 48.6%、37.3%と

最も多く、高校生世代では「聞いたことがあり、内容も知っている」が 51.7%と最も多くなって

います。 

年齢が上がるほど、ヤングケラーについて知っている方が増える傾向にあります。 

 

        
※小学生調査…問 22「ヤングケアラーという⾔葉を どれくらい知っていましたか 」  

「聞いたことがあり、 内容も 知っている」は、「よく知っ ていた」、「だいたい知って いた」の合計値   

20.5

30.0

51.7

28.1

31.9

26.3

48.6

37.3

21.0

2.8

0.8

1.0

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

小学生

(n=784)

中学生

(n=263)

高校生世代

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

9.8

16.7

25.8

25.0

66.7

57.6

62.5

6.8

12.5

16.7

あてはまる

あてはまらない

わからない 無回答

小学生

(n=132)

中学生

(n=8)

高校生世代

(n=6)

(%)
0 20 40 60 80 100
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22.2 4.3

2.4

16.1 28.8 25.1

0.5

0.5

猪名川小学校

楊津小学校

大島小学校

松尾台小学校 白金小学校 つつじが丘小学校

その他

無回答

全体

(n=784)

(%)
0 20 40 60 80 100

２．小学生の生活実態に関するアンケート調査 

ⅰ．基本情報 

問１ あなたの小学校名を教えてください。あてはまるものを１つ選んでくださ

い。  

小 学 校 名 は 、 「 ⽩⾦⼩学 校 」 が 28.8% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 つ つ じ が丘小 学 校 」 が

25.1%、「猪名川小学校」が 22.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校名 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 あなたの学年を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

学年は、「小学 4 年⽣」が 28.6%、「小学 5 年⽣」が 34.8%、「小学 6 年⽣」が

36.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学4年生

28.6%

小学5年生

34.8%

小学6年生

36.1%

無回答

0.5%

(n=784)

22.8

25.6

18.7

5.8

2.2

5.3

2.2

2.9

2.1

15.6

14.7

18.0

29.0

29.3

28.6

23.7

24.9

26.5

0.4

0.4

0.7

0.4

猪名川小学校

楊津小学校

大島小学校

松尾台小学校 白金小学校 つつじが丘小学校

その他

無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100
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63.5

23.5

8.2

1.4

0.5

0.5

0.2

2.2

0 20 40 60 80

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

無回答

(%)
(n=417)

68.6

23.1

5.7

0.9

0.3

1.4

0 20 40 60 80

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(%)
(n=350)

95.2

88.0

11.1

8.2

53.2

44.6

7.5

0.6

0 20 40 60 80 100

母親

父親

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

(MA%)
(n=784)

 

問3 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを

選んでください。 

現在一緒に住んでいる家族は、「⺟親」が 95.2%と最も多く、次いで、「父親」が 88.0%、

「兄・姉」が 53.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■兄・姉の人数     ■弟・妹の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる家族 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

兄

・

姉

弟

・

妹

そ

の

他

無

回

答

全体 784 746 690 87 64 417 350 59 5

100.0 95.2 88.0 11.1 8.2 53.2 44.6 7.5 0.6

⼩学4年⽣ 224 208 194 22 17 139 74 23 0

100.0 92.9 86.6 9.8 7.6 62.1 33.0 10.3 0.0

⼩学5年⽣ 273 265 248 36 28 146 131 20 0

100.0 97.1 90.8 13.2 10.3 53.5 48.0 7.3 0.0

⼩学6年⽣ 283 273 248 29 19 132 145 16 1

100.0 96.5 87.6 10.2 6.7 46.6 51.2 5.7 0.4

無回答 4 0 0 0 0 0 0 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
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52.7 20.5 18.9

2.0 0.4

5.5

よい まあよい ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

全体

(n=784)

(%)
0 20 40 60 80 100

問4 あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

健康状態は、「よい」と「まあよい」を合わせた『よい』が 73.2%、「よくない」と「あまりよくな

い」を合わせた『よくない』が 2.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【健康状態 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.8

50.5

56.2

18.8

22.7

20.1

24.6

19.0

14.5

0.4

1.8

3.5

0.4

0.7

4.5

5.5

4.9

よい まあよい ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100
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71.0

71.4

79.9

20.5

24.5

14.8

6.7

3.3

4.6

1.8

0.7

0.7

ほとんど欠席しない たまに欠席する

よく欠席する

無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100

ⅱ．ふだんの生活について 

問5-1、問5-2 学校への通学状況などについて教えてください。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

1． 出席 状 況  

出席 状 況は、 「ほと んど 欠席しない」が 74 .0%、「たまに 欠席 する 」が 19.9%、「よ く欠席 す

る」が 4 .7%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出席状況  学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど欠席しない

74.0%

たまに欠席する

19.9%

よく欠席する

4.7%

無回答

1.4%

(n=784)
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2． 遅刻 や早退 の状 況  

遅刻 や早 退 の状 況は、「ほとんどしない」が 81.0%、「た まに する」が 15.7%、「よくする」が

2.4%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【遅刻や早退の状況 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんどしない

81.0%

たまにする

15.7%

よくする

2.4%

無回答

0.9%

(n=784)

78.1

78.0

86.9

17.9

19.0

11.0

2.2

2.9

2.1

1.8

ほとんどしない たまにする

よくする

無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問6 放課後、習い事などをしていますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

習 い事 などをして いる かについて は、「はい」が 79.0%、「いいえ 」が 20 .0%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【習い事などをしているか  学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

79.0%

いいえ

20.0%

無回答

1.0%

(n=784)

78.1

78.0

81.6

20.5

21.2

18.4

1.3

0.7

はい いいえ 無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100
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3.8

12.9

20.5

2.4

13.5

1.4

1.7

6.9

6.0

1.7

57.9

3.3

0 20 40 60

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

習い事を休むことが多い

提出物を出すのが遅れることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

学校では１人で過ごすことが多い

友人と遊んだり、

おしゃべりしたりする時間が少ない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(n=784)

問7 ふだんの学校生活などにおいて、以下の中であてはまるものはありますか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

ふだ ん の学 校 生 活 は、 「 持 ち 物 の 忘 れ 物 が多 い」 が 20 .5% と 最 も 多 く、 次 い で、 「提 出 物 を

出 すのが遅 れることが多 い」が 13.5%、 「宿 題 ができて いないこと が多 い」が 12.9%と なって い

ます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ふだんの学校 生活 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

授

業

中

に

寝

て

し

ま

う

こ

と

が

多

い

宿

題

が

で

き

て

い

な

い

こ

と

が

多

い

持

ち

物

の

忘

れ

物

が

多

い 習

い

事

を

休

む

こ

と

が

多

い

提

出

物

を

出

す

の

が

遅

れ

る

こ

と

が

多

い

修

学

旅

⾏

な

ど

の

宿

泊

⾏

事

を

欠

席

す

る

保

健

室

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

学

校

で

は

１

人

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

友

人

と

遊

ん

だ

り

、

お

し

ゃ

べ

り

し

た

り

す

る

時

間

が

少

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体 784 30 101 161 19 106 11 13 54 47 13 454 26

100.0 3.8 12.9 20.5 2.4 13.5 1.4 1.7 6.9 6.0 1.7 57.9 3.3

⼩学4年⽣ 224 6 27 42 5 23 5 6 18 17 5 132 8

100.0 2.7 12.1 18.8 2.2 10.3 2.2 2.7 8.0 7.6 2.2 58.9 3.6

⼩学5年⽣ 273 6 38 62 9 46 4 3 21 17 2 157 4

100.0 2.2 13.9 22.7 3.3 16.8 1.5 1.1 7.7 6.2 0.7 57.5 1.5

⼩学6年⽣ 283 18 36 57 5 36 2 4 15 13 6 165 11

100.0 6.4 12.7 20.1 1.8 12.7 0.7 1.4 5.3 4.6 2.1 58.3 3.9

無回答 4 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0
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12.9

6.3

4.8

4.8

2.7

3.8

1.4

73.0

3.2

0 20 40 60 80

友達のこと

学校の成績のこと

習い事のこと

家族のこと

生活や勉強に必要なお金のこと

自分のために使える時間が少ないこと

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=784)

 

問8 あなたが悩んでいることはありますか。あてはまるものすべてを選んでくださ

い。 

悩 ん で い る こ と は 、 「 友 達 の こ と 」 が 12.9% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 学 校 の 成 績 の こ と 」 が

6.3%、「習 い事 のこと」、「家 族 のこと」がそれぞ れ 4.8%となっ て いま す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【悩んでいること 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

友

達

の

こ

と

学

校

の

成

績

の

こ

と 習

い

事

の

こ

と

家

族

の

こ

と

生

活

や

勉

強

に

必

要

な

お

⾦

の

こ

と

自

分

の

た

め

に

使

え

る

時

間

が

少

な

い

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体 784 101 49 38 38 21 30 11 572 25

100.0 12.9 6.3 4.8 4.8 2.7 3.8 1.4 73.0 3.2

⼩学4年⽣ 224 26 9 14 13 6 10 4 155 11

100.0 11.6 4.0 6.3 5.8 2.7 4.5 1.8 69.2 4.9

⼩学5年⽣ 273 37 19 14 9 6 11 3 205 3

100.0 13.6 7.0 5.1 3.3 2.2 4.0 1.1 75.1 1.1

⼩学6年⽣ 283 38 21 10 16 9 9 4 211 8

100.0 13.4 7.4 3.5 5.7 3.2 3.2 1.4 74.6 2.8

無回答 4 0 0 0 0 0 0 0 1 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0
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問8で１～7のどれかを選んだ人にお聞きします。 

問９ 悩みについて話を聞いてくれる人はいますか。あてはまるものを１つ選ん

でください。  

悩みにつ いて話 を聞 いて くれる 人は、 「いる」が 53.5%、「いない」が 13 .4%、「悩みにつ い

て話したくない」が 31 .0％となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【悩みについて話を 聞い てくれる人 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

53.5%

いない

13.4%

悩みについて話したくない

31.0%

無回答

2.1%

(n=187)

56.9

47.7

56.3

17.2

15.4

7.8

22.4

33.8

35.9

3.4

3.1

いる いない

悩みについて話したくない

無回答

小学4年生

(n=58)

小学5年生

(n=65)

小学6年生

(n=64)

(%)
0 20 40 60 80 100
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27.2

17.6

8.1

71.0

81.3

89.8

1.8

1.1

2.1

いる いない 無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100

ⅲ．家庭や家族のことについて 

問10 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 (ここで「お世話」と

は、ふつう大人が行うような家事や家族のお世話などをすることです。) あ

てはまるものを１つ選んでください。 

お世話 をしている 人は、 「いる 」が 16 .8% 、「いない」が 81 .1%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている人 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

16.8%

いない

81.1%

無回答

2.0%

(n=784)
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57.6

44.7

15.9

6.8

17.4

14.4

14.4

16.7

5.3

14.4

0 20 40 60

母親

父親

おばあさん

おじいさん

兄

姉

弟

妹

その他の方

無回答

(MA%)
(n=132)

問10で「１．いる」と回答した方にお聞きします。 

問11-1  お世話を必要としている方を教えてください。あてはまるものすべてを選

んでください。 

お世話 を必 要として いる 方は、 「⺟親」が 57.6%と最も 多 く、 次 いで、「父親 」が 44 .7%、

「兄」が 17.4%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必 要としてい る方 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

兄 姉 弟 妹 そ

の

他

の

方

無

回

答

全体 132 76 59 21 9 23 19 19 22 7 19

100.0 57.6 44.7 15.9 6.8 17.4 14.4 14.4 16.7 5.3 14.4

⼩学4年⽣ 61 33 26 10 6 13 12 10 12 4 9

100.0 54.1 42.6 16.4 9.8 21.3 19.7 16.4 19.7 6.6 14.8

⼩学5年⽣ 48 29 22 9 2 6 5 8 6 1 6

100.0 60.4 45.8 18.8 4.2 12.5 10.4 16.7 12.5 2.1 12.5

⼩学6年⽣ 23 14 11 2 1 4 2 1 4 2 4

100.0 60.9 47.8 8.7 4.3 17.4 8.7 4.3 17.4 8.7 17.4

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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43.2

12.1

19.7

19.7

5.3

16.7

24.2

1.5

6.8

6.1

9.1

15.2

0 10 20 30 40 50

家事（食事の準備やそうじ、洗たく）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話し相手になって話を聞く

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=132)

 

問11-2 あなたはどのようなお世話をしていますか。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

お 世 話 の 内 容 は、 「 家 事 （ 食 事 の 準 備 やそ う じ 、 洗 た く ） 」 が 43 .2%と 最 も 多 く、 次 い で 、

「⾒守 り 」 が 24.2% 、 「⼊浴やトイレのお世話」、 「買い物や散歩に⼀緒に⾏く 」がそれ ぞ れ

19.7%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の内容 学年別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

家

事（

食

事

の

準

備

や

そ

う

じ、

洗

た

く）

きょ

う

だ

い

の

お

世

話

や

送

り

迎

え

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

買

い

物

や

散

歩

に

一

緒

に

⾏

く

病

院

に

一

緒

に

⾏

く

話

し

相

手

に

なっ

て

話

を

聞

く

⾒

守

り

通

訳

（

日

本

語

や

手

話

な

ど）

お

⾦

の

管

理

薬

の

管

理

そ

の

他

無

回

答

全体 132 57 16 26 26 7 22 32 2 9 8 12 20

100.0 43.2 12.1 19.7 19.7 5.3 16.7 24.2 1.5 6.8 6.1 9.1 15.2

⼩学4年⽣ 61 23 6 8 8 1 8 15 0 3 2 5 12

100.0 37.7 9.8 13.1 13.1 1.6 13.1 24.6 0.0 4.9 3.3 8.2 19.7

⼩学5年⽣ 48 25 4 9 12 6 11 13 2 4 4 5 4

100.0 52.1 8.3 18.8 25.0 12.5 22.9 27.1 4.2 8.3 8.3 10.4 8.3

⼩学6年⽣ 23 9 6 9 6 0 3 4 0 2 2 2 4

100.0 39.1 26.1 39.1 26.1 0.0 13.0 17.4 0.0 8.7 8.7 8.7 17.4

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問12-1 お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

お 世 話 は 誰 と⾏っている か に つ い て は 、 「⺟親 」 が 59.1% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 父 親 」 が

40.2%、「兄」が 18.9%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話は誰と行ってい るか 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

⺟

親

父

親

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

兄 姉 弟 妹 親

戚

の

人

（

お

じ

さ

ん、

お

ば

さ

ん

な

ど）

自

分

の

み

福

祉

サー

ビ

ス（

ホー

ム

ヘ

ル

パー

な

ど）

を

利

用

そ

の

他

無

回

答

全体 132 78 53 11 7 25 20 10 11 4 15 0 3 14

100.0 59.1 40.2 8.3 5.3 18.9 15.2 7.6 8.3 3.0 11.4 0.0 2.3 10.6

⼩学4年⽣ 61 33 24 6 2 13 9 2 4 3 9 0 2 8

100.0 54.1 39.3 9.8 3.3 21.3 14.8 3.3 6.6 4.9 14.8 0.0 3.3 13.1

⼩学5年⽣ 48 30 17 3 4 6 10 7 4 0 3 0 0 4

100.0 62.5 35.4 6.3 8.3 12.5 20.8 14.6 8.3 0.0 6.3 0.0 0.0 8.3

⼩学6年⽣ 23 15 12 2 1 6 1 1 3 1 3 0 1 2

100.0 65.2 52.2 8.7 4.3 26.1 4.3 4.3 13.0 4.3 13.0 0.0 4.3 8.7

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

59.1

40.2

8.3

5.3

18.9

15.2

7.6

8.3

3.0

11.4

0.0

2.3

10.6

0 20 40 60 80

母親

父親

おばあさん

おじいさん

兄

姉

弟

妹

親戚の人（おじさん、おばさんなど）

自分のみ

福祉サービス

（ホームヘルパーなど）を利用

その他

無回答

(MA%)
(n=132)
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問12-2 お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えくださ

い。（はっきりとわからない場合は、だいたいの年齢でかまいません） 

お世話を始めた年齢は 、 「７ 歳 」 が 21 .2% と 最 も 多 く、 次 い で、 「 ８ 歳 」 が 15 .9% 、 「10

歳」が 8 .3%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を始 め た年齢 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6

4.5

4.5

6.1

21.2

15.9

3.8

8.3

1.5

0.0

26.5

0 10 20 30

３歳以下

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

無回答

(%)
(n=132)

(%)

調

査

数

３

歳

以

下

４

歳

５

歳

６

歳

７

歳

８

歳

９

歳

1

0

歳

1

1

歳

1

2

歳

無

回

答

全体 132 10 6 6 8 28 21 5 11 2 0 35

100.0 7.6 4.5 4.5 6.1 21.2 15.9 3.8 8.3 1.5 0.0 26.5

⼩学4年⽣ 61 4 4 2 4 17 4 1 3 0 0 22

100.0 6.6 6.6 3.3 6.6 27.9 6.6 1.6 4.9 0.0 0.0 36.1

⼩学5年⽣ 48 5 2 2 4 9 13 4 2 1 0 6

100.0 10.4 4.2 4.2 8.3 18.8 27.1 8.3 4.2 2.1 0.0 12.5

⼩学6年⽣ 23 1 0 2 0 2 4 0 6 1 0 7

100.0 4.3 0.0 8.7 0.0 8.7 17.4 0.0 26.1 4.3 0.0 30.4

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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28.0 26.5 18.9 8.3 3.8 14.4

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日

１か月に数日 その他

無回答

全体

(n=132)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

問12-3 あなたはどれくらいお世話をしていますか。あてはまるものを１つ選んで

ください。 

お 世 話 を し て い る頻度は 、 「 ほ ぼ 毎 日 」 が 28.0%と最も多く、次いで、「週に３〜５⽇」が

26.5%、「週に１〜２⽇」が 18 .9%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている頻度 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5

27.1

26.1

27.9

22.9

30.4

14.8

27.1

13.0

4.9

12.5

8.7

6.6

4.3

16.4

10.4

17.4

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日

１か月に数日

その他 無回答

小学4年生

(n=61)

小学5年生

(n=48)

小学6年生

(n=23)

(%)
0 20 40 60 80 100
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1.5

2.3

7.6

6.8

4.5

0.8

10.6

0.0

62.9

14.4

0 20 40 60 80

学校を休んでしまう

遅刻・早退をしてしまう

宿題など勉強する時間がない

眠る時間が足りない

友達と遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=132)

問13 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。あ

てはまるものすべてを選んでください。 

お 世 話 を し て い る こ と で 、 や り た い け ど 、 で き て い な い こ と は 、 「 自 分 の 時 間 が 取 れ な い 」 が

10.6% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 宿 題 な ど 勉 強 す る 時 間 が な い 」 が 7 .6% 、 「 眠 る 時 間 が 足 り な

い」が 6 .8%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【やりたいけ ど、で きて いないこと 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

学

校

を

休

ん

で

し

ま

う

遅

刻

・

早

退

を

し

て

し

ま

う

宿

題

な

ど

勉

強

す

る

時

間

が

な

い

眠

る

時

間

が

足

り

な

い

友

達

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

な

い

習

い

事

が

で

き

な

い 自

分

の

時

間

が

取

れ

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体 132 2 3 10 9 6 1 14 0 83 19

100.0 1.5 2.3 7.6 6.8 4.5 0.8 10.6 0.0 62.9 14.4

⼩学4年⽣ 61 2 2 4 6 1 0 6 0 36 9

100.0 3.3 3.3 6.6 9.8 1.6 0.0 9.8 0.0 59.0 14.8

⼩学5年⽣ 48 0 1 5 2 5 1 7 0 31 5

100.0 0.0 2.1 10.4 4.2 10.4 2.1 14.6 0.0 64.6 10.4

⼩学6年⽣ 23 0 0 1 1 0 0 1 0 16 5

100.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 69.6 21.7

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0



Ⅱ．調査結果 ２．小学生の生活実態に関するアンケート調査 

 

34 

18.2

15.9

15.9

45.5

17.4

0 10 20 30 40 50

体力の面で大変

気持ちの面で大変

時間の余裕がない

特に大変さは感じていない

無回答

(MA%)
(n=132)

問14 お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

お世話をすることの大変さは、 「体⼒の⾯で大変 」が 18.2%、「気持ちの面で大変 」、「時

間の余裕がない」がそれぞれ 15.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をすることの大 変さ 学 年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

体

⼒

の

面

で

大

変

気

持

ち

の

面

で

大

変 時

間

の

余

裕

が

な

い 特

に

大

変

さ

は

感

じ

て

い

な

い

無

回

答

全体 132 24 21 21 60 23

100.0 18.2 15.9 15.9 45.5 17.4

⼩学4年⽣ 61 12 9 11 25 12

100.0 19.7 14.8 18.0 41.0 19.7

⼩学5年⽣ 48 10 10 8 20 7

100.0 20.8 20.8 16.7 41.7 14.6

⼩学6年⽣ 23 2 2 2 15 4

100.0 8.7 8.7 8.7 65.2 17.4

無回答 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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32.8

22.9

26.1

57.4

70.8

60.9

9.8

6.3

13.0

ある ない 無回答

小学4年生

(n=61)

小学5年生

(n=48)

小学6年生

(n=23)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

問15 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したこと

はありますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を相 談し たことがある かにつ いて は、「ある 」が 28.0%、「ない」が 62.9%と な

っていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを相 談したことが あるか 学年別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

28.0%

ない

62.9%

無回答

9.1%

(n=132)
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83.8

0.0

37.8

21.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

2.7

0 20 40 60 80 100

家族（母親、父親、

おばあさん、おじいさん、きょうだい）

親戚の人（おじさん、おばさんなど）

友達

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールソーシャルワーカーや

スクールカウンセラー

医師や看護師、その他病院の人

ホームヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

役場や保健センターの人

近所の人

SNS上での知り合い

その他

無回答

(MA%)

(n=37)

問15で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

問16 それは誰ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

相 談 相 手は、 「家族（⺟親、⽗親、おばあさ ん、 おじいさ ん、き ょうだ い）」が 83.8%と 最も

多く、 次 いで、 「友 達」が 37 .8%、「学 校 の先 生（ 保 健室 の先 生以 外 ）」が 21 .6%となって

いま す。  
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【相談相手  学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調

査

数

家

族（

⺟

親、

父

親、

お

ば

あ

さ

ん、

お

じ

い

さ

ん、

きょ

う

だ

い）

親

戚

の

人（

お

じ

さ

ん、

お

ば

さ

ん

な

ど）

友

達

学

校

の

先

生（

保

健

室

の

先

生

以

外）

保

健

室

の

先

生

ス

クー

ル

ソー

シャ

ル

ワー
カー

や

ス

クー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラー

全体 37 31 0 14 8 0 0

100.0 83.8 0.0 37.8 21.6 0.0 0.0

⼩学4年⽣ 20 18 0 7 4 0 0

100.0 90.0 0.0 35.0 20.0 0.0 0.0

⼩学5年⽣ 11 10 0 3 3 0 0

100.0 90.9 0.0 27.3 27.3 0.0 0.0

⼩学6年⽣ 6 3 0 4 1 0 0

100.0 50.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0

無回答 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(MA%)

医

師

や

看

護

師

、

そ

の

他

病

院

の

人

ホ

ー

ム

ヘ

ル

パ

ー

や

ケ

ア

マ

ネ

ジ

ャ
ー
、

福

祉

サ

ー

ビ

ス

の

人

役

場

や

保

健

セ

ン

タ

ー

の

人 近

所

の

人

S

N

S

上

で

の

知

り

合

い

そ

の

他

無

回

答

全体 0 0 0 0 1 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 2.7

⼩学4年⽣ 0 0 0 0 1 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0

⼩学5年⽣ 0 0 0 0 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

⼩学6年⽣ 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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65.1

24.1

14.5

1.2

1.2

7.2

8.4

7.2

8.4

10.8

0 20 40 60 80

誰かに相談するほどの悩みではない

家族の世話をするのは当然だから

家族以外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

相談できる人が身近にいない

家族のことだから話しにくい

家族に対して変な思いこみを持たれたくない

相談しても状況が変わるとは思わない

その他

無回答

(MA%)
(n=83)

問15で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問17 相談していない理由を教えてください。あてはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

相談していない理由は、 「誰 かに 相談 する ほど の悩み ではない」が 65.1%と最も 多 く、次 いで、

「家 族 の世 話 を する のは当 然 だ から 」が 24.1% 、「家 族 以 外 の人 に 相 談 するよ う な悩 み ではな

い」が 14.5%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談していない理由  学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

悩

み

で

は

な

い

家

族

の

世

話

を

す

る

の

は

当

然

だ

か

ら 家

族

以

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

悩

み

で

は

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

だ

か

ら

話

し

に

く

い

家

族

に

対

し

て

変

な

思

い

こ

み

を

持

た

れ

た

く

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い

そ

の

他

無

回

答

全体 83 54 20 12 1 1 6 7 6 7 9

100.0 65.1 24.1 14.5 1.2 1.2 7.2 8.4 7.2 8.4 10.8

⼩学4年⽣ 35 22 7 4 1 0 3 3 1 4 4

100.0 62.9 20.0 11.4 2.9 0.0 8.6 8.6 2.9 11.4 11.4

⼩学5年⽣ 34 25 12 7 0 1 1 3 1 3 2

100.0 73.5 35.3 20.6 0.0 2.9 2.9 8.8 2.9 8.8 5.9

⼩学6年⽣ 14 7 1 1 0 0 2 1 4 0 3

100.0 50.0 7.1 7.1 0.0 0.0 14.3 7.1 28.6 0.0 21.4

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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68.6

70.6

78.6

20.0

23.5

14.3

11.4

5.9

7.1

いる いない 無回答

小学4年生

(n=35)

小学5年生

(n=34)

小学6年生

(n=14)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

問15で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問18 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はい

ますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を聞 いてくれる人につ いては、「いる 」が 71 .1%、「いない」が 20.5%と なって

いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを聞 いてくれる人 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

71.1%

いない

20.5%

無回答

8.4%

(n=83)
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7.6

2.3

0.0

0.8

0.0

7.6

3.0

6.1

2.3

8.3

2.3

62.1

9.8

0 20 40 60 80

自分の今の状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについて

わかりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

おうちへのお金などの手助け

わからない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(n=132)

問19 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としていることはありますか。

あてはまるものすべてを選んでください。 

学校や周りの大人に助 けて ほしいこと や、 必 要と していることは、「自分 の今 の状況 につ いて 話

を 聞 い て ほし い 」 、 「 自 由 に 使 え る 時 間 が ほし い 」 がそ れ ぞ れ 7.6% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 学 校

の 勉 強 や 受 験 勉 強 な ど 学 習 の サ ポ ー ト 」 が 6 .1%、 「進路や就職など将来の相談にのってほし

い」が 3 .0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【助けてほしいことや、 必要としていること 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

自

分

の

今

の

状

況

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が

い

、

お

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

自

分

が

⾏

っ

て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わ

っ

て

く

れ

る

人

や

サ

ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

⾏

っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わ

っ

て

く

れ

る

人

や

サ

ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将

来

の

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験

勉

強

な

ど

学

習

の

サ

ポ

ー

ト

お

う

ち

へ

の

お

⾦

な

ど

の

手

助

け

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体 132 10 3 0 1 0 10 4 8 3 11 3 82 13

100.0 7.6 2.3 0.0 0.8 0.0 7.6 3.0 6.1 2.3 8.3 2.3 62.1 9.8

⼩学4年⽣ 61 4 3 0 1 0 6 1 3 2 4 3 35 7

100.0 6.6 4.9 0.0 1.6 0.0 9.8 1.6 4.9 3.3 6.6 4.9 57.4 11.5

⼩学5年⽣ 48 5 0 0 0 0 3 2 4 1 5 0 28 5

100.0 10.4 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 4.2 8.3 2.1 10.4 0.0 58.3 10.4

⼩学6年⽣ 23 1 0 0 0 0 1 1 1 0 2 0 19 1

100.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 0.0 8.7 0.0 82.6 4.3

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問19で「1．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「2．家族のお世話について

相談にのってほしい」と回答した人にお聞きします。 

問20 どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

相 談 方 法 に つ い て は 、 「 直 接 会 っ て 」 が 66 .7% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 電 話 」 が 16 .7% 、

「SNS」が 8.3%と なっ ていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談方法 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

調

査

数

直

接

会

っ

て

電

話

S

N

S

電

子

メ

ー

ル

そ

の

他

無

回

答

全体 12 8 2 1 0 0 2

100.0 66.7 16.7 8.3 0.0 0.0 16.7

⼩学4年⽣ 6 4 1 1 0 0 1

100.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7

⼩学5年⽣ 5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

⼩学6年⽣ 1 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

66.7

16.7

8.3

0.0

0.0

16.7

0 20 40 60 80

直接会って

電話

SNS

電子メール

その他

無回答

(MA%)
(n=12)
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11.5

10.4

4.3

14.8

39.6

26.1

63.9

45.8

65.2

9.8

4.2

4.3

あてはまる

あてはまらない

わからない 無回答

小学4年生

(n=61)

小学5年生

(n=48)

小学6年生

(n=23)

(%)
0 20 40 60 80 100

 
ⅳ．ヤングケアラーについて 

 

問21 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

自 身 が 「 ヤン グ ケ ア ラ ー 」 に あて は ま る に つ いて は 、 「 あ て は ま る 」 が 9 .8%、 「 あ て は ま ら な い」

が 25 .8%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自身が「ヤングケアラー」にあてはまる か 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる

9.8%

あてはまらない

25.8%

わからない

57.6%

無回答

6.8%

(n=132)
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7.1 13.4 28.1 48.6 2.8

よく知っていた

だいたい知っていた

言葉は聞いたことがあるがよく知らなかった

まったく知らなかった 無回答

全体

(n=784)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.8

5.5

9.9

8.5

12.8

18.0

26.3

28.2

29.7

56.3

52.0

39.6

3.1

1.5

2.8

よく知っていた

だいたい知っていた

言葉は聞いたことがあるがよく知らなかった

まったく知らなかった 無回答

小学4年生

(n=224)

小学5年生

(n=273)

小学6年生

(n=283)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

問22 ヤングケアラーという言葉についてどれくらい知っていましたか。あてはま

るものを１つ選んでください。 

ヤング ケ アラ ーと いう⾔葉の認 知 は、「よ く知っ て いた」と 「だ いた い知 っ て いた」を 合 わせた『知っ

て いた 』が 20 .5%、 「 ま った く知 ら なかった」と「⾔葉は聞いたことがある がよ く知 ら なかっ た 」を 合

わせた『知らなかった』が 76.7%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

【ヤングケアラーという言葉の認知 学年別】  
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３．中学生の生活実態に関するアンケート調査 

ⅰ．基本情報 

問１ あなたの中学校名を教えてください。あてはまるものを１つ選んでくださ

い。  

中学校名は、「猪名川中学校」が 57.8%、「清陵中学校」が 39.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【中学校名 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問2 あなたの学年を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

学年は 、 「 中 学 1 年⽣」が 51 .7% 、 「 中 学 2 年⽣」が 22.8% 、 「 中 学 3 年⽣」が

25.5%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学1年生

51.7%中学2年生

22.8%

中学3年生

25.5%

無回答

0.0%

(n=263)

57.8 39.9

2.3

猪名川中学校 清陵中学校

その他

全体

(n=263)

(%)
0 20 40 60 80 100

55.1

51.7

68.7

43.4

43.3

29.9

1.5

5.0

1.5

猪名川中学校 清陵中学校

その他

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)
0 20 40 60 80 100
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98.1

89.7

8.4

5.7

49.4

52.1

2.7

0.0

0 20 40 60 80 100

母親

父親

祖母

祖父

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

(MA%)
(n=263)

73.8

20.8

2.3

1.5

1.5

0 20 40 60 80

1人

2人

3人

4人

無回答

(%)
(n=130)

73.0

16.8

8.0

0.7

1.5

0 20 40 60 80

1人

2人

3人

4人

無回答

(%)
(n=137)

問3 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを

選んでください。 

現在一緒に住んでいる家族は、 「⺟親」が 98 .1%と 最 も多 く、 次 いで、 「父 親 」が 89 .7%、

「弟・妹」が 52.1%と なっていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■兄・姉の人数     ■弟・妹の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる家族 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄

・

姉

弟

・

妹

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 263 258 236 22 15 130 137 7 0

 100.0 98.1 89.7 8.4 5.7 49.4 52.1 2.7 0.0

中学１年⽣ 136 135 122 10 7 78 70 4 0

 100.0 99.3 89.7 7.4 5.1 57.4 51.5 2.9 0.0

中学２年⽣ 60 58 55 7 5 28 28 2 0

 100.0 96.7 91.7 11.7 8.3 46.7 46.7 3.3 0.0

中学３年⽣ 67 65 59 5 3 24 39 1 0

 100.0 97.0 88.1 7.5 4.5 35.8 58.2 1.5 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問4 あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

健 康 状 態 は 、 「 よ い 」 と 「 ま あ よ い 」 を 合 わ せ た 『 よ い 』 が 71 .5 ％ 、 「 よ く な い 」 と 「 あ ま り よ く な

い」を合 わせた『よくない』が 2 .3％となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【健康状態  学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8 16.7 21.7

2.3

4.6

よい まあよい ふつう

あまりよくない

無回答

全体

(n=263)

(%)

0 20 40 60 80 100

55.9

53.3

53.7

16.9

20.0

13.4

18.4

21.7

28.4

1.5

3.3

3.0

7.4

1.7

1.5

よい まあよい ふつう

あまりよくない

無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)

0 20 40 60 80 100

※ 「 よ く な い 」 の 回 答 は あ り ま せ ん で し た 。  

※ 「 よ く な い 」 の 回 答 は あ り ま せ ん で し た 。  
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ⅱ．ふだんの生活について 

問5-1、問5-2 学校への通学状況などについて教えてください。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

1． 出席 状 況  

出 席 状 況 は、 「ほと んど 欠 席 し ない」 が 85 .9%、 「た まに 欠 席 する 」 が 8.0%、 「よ く欠 席 す

る」が 5 .3%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出席状況 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど欠席しない

85.9%

たまに欠席する

8.0%

よく欠席する

5.3% 無回答

0.8%

(n=263)

85.3

85.0

88.1

8.8

6.7

7.5

4.4

8.3

4.5

1.5

ほとんど欠席しない たまに欠席する

よく欠席する

無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)

0 20 40 60 80 100
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2． 遅刻 や早退 の状 況  

遅 刻 や早 退 の状 況 は、 「ほと んど し な い」が 94.3%、 「た ま に する 」が 4 .2%、 「 よ く する 」 が

1.1%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【遅刻や早退の状況 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんどしない

94.3%

たまにする

4.2%

よくする

1.1% 無回答

0.4%

(n=263)

96.3

93.3

91.0

2.9

3.3

7.5

3.3

1.5

0.7

ほとんどしない たまにする

よくする

無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問6 部活動（学校外での活動を含む）に参加していますか。あてはまるものを１つ選

んでください。 

部活動の参加は、「参 加している 」が 80 .6% 、「参 加していない」が 18.6%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【部活動の参加 学年別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加している

80.6%

参加していない

18.6%

無回答

0.8%

(n=263)

84.6

86.7

67.2

14.7

13.3

31.3

0.7

1.5

参加している 参加していない 無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)
0 20 40 60 80 100
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9.1

10.3

18.3

5.3

14.8

0.8

0.4

6.5

7.6

0.4

57.4

4.9

0 20 40 60

授業中に居眠りすることが多い

宿題や課題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

部活動や習い事を休むことが多い

提出物が遅れることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

保健室で過ごすことが多い

学校では１人で過ごすことが多い

友人と遊んだり、

おしゃべりしたりする時間が少ない

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=263)

 

問7 ふだんの学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。あて

はまるものすべてを選んでください。 

ふだ んの学 校 生活等は、「持ち 物 の忘れ 物 が多 い」が 18.3%と 最も 多 く、 次 いで、「提 出 物

が遅れること が多 い」が 14.8%、「宿 題 や課 題 ができて いないこと が多 い」が 10 .3%となって い

ます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ふだんの学校 生活等 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

授

業

中

に

居

眠

り

す

る

こ

と

が

多

い

宿

題

や

課

題

が

で

き

て

い

な

い

こ

と

が

多

い 持

ち

物

の

忘

れ

物

が

多

い

部

活

動

や

習

い

事

を

休

む

こ

と

が

多

い

提

出

物

が

遅

れ

る

こ

と

が

多

い

修

学

旅

⾏

な

ど

の

宿

泊

⾏

事

を

欠

席

す

る

保

健

室

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

学

校

で

は

１

人

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

友

人

と

遊

ん

だ

り

、

お

し

ゃ

べ

り

し

た

り

す

る

時

間

が

少

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 263 24 27 48 14 39 2 1 17 20 1 151 13

 100.0 9.1 10.3 18.3 5.3 14.8 0.8 0.4 6.5 7.6 0.4 57.4 4.9

中学１年⽣ 136 7 15 35 5 24 0 0 13 11 0 78 1

 100.0 5.1 11.0 25.7 3.7 17.6 0.0 0.0 9.6 8.1 0.0 57.4 0.7

中学２年⽣ 60 6 7 9 7 7 1 0 4 7 1 36 2

 100.0 10.0 11.7 15.0 11.7 11.7 1.7 0.0 6.7 11.7 1.7 60.0 3.3

中学３年⽣ 67 11 5 4 2 8 1 1 0 2 0 37 10

 100.0 16.4 7.5 6.0 3.0 11.9 1.5 1.5 0.0 3.0 0.0 55.2 14.9

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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12.5

22.1

20.9

8.4

1.9

1.5

3.0

1.9

2.7

1.9

2.3

0.4

59.3

3.0

0 20 40 60 80

友人との関係のこと

学業成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学校生活に必要なお金のこと

塾（通信含む）や習い事ができない

家庭の経済的状況のこと

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと

（両親の仲が良くないなど）

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ない

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=263)

 

問8 現在、悩んだり困っていることはありますか。あてはまるものすべてを選んで

ください。 

悩 んだり困っ て いることは、「学 業成 績 のこと」が 22.1%と最も多く、次いで、「進路のこと」が

20.9%、「友 人と の関 係 のこと」が 12 .5% 、「部活 動 のこと」が 8 .4% となって いま す。  
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【悩んだり困っているこ と 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

調

査

数

友

人

と

の

関

係

の

こ

と 学

業

成

績

の

こ

と

進

路

の

こ

と

部

活

動

の

こ

と

学

校

生

活

に

必

要

な

お

⾦

の

こ

と

塾（

通

信

含

む）

や

習

い

事

が

で

き

な

い

家

庭

の

経

済

的

状

況

の

こ

と

  全  体 263 33 58 55 22 5 4 8

 100.0 12.5 22.1 20.9 8.4 1.9 1.5 3.0

中学１年⽣ 136 25 27 14 10 4 1 4

 100.0 18.4 19.9 10.3 7.4 2.9 0.7 2.9

中学２年⽣ 60 6 13 14 5 1 2 3

 100.0 10.0 21.7 23.3 8.3 1.7 3.3 5.0

中学３年⽣ 67 2 18 27 7 0 1 1

 100.0 3.0 26.9 40.3 10.4 0.0 1.5 1.5

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(MA%)

 自

分

と

家

族

と

の

関

係

の

こ

と

家

族

内

の

人

間

関

係

の

こ

と（

両

親

の

仲

が

良

く

な

い

な

ど）

病

気

や

障

が

い

の

あ

る

家

族

の

こ

と

自

分

の

た

め

に

使

え

る

時

間

が

少

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 5 7 5 6 1 156 8

 1.9 2.7 1.9 2.3 0.4 59.3 3.0

中学１年⽣ 3 5 2 1 1 86 1

 2.2 3.7 1.5 0.7 0.7 63.2 0.7

中学２年⽣ 1 2 2 0 0 40 2

 1.7 3.3 3.3 0.0 0.0 66.7 3.3

中学３年⽣ 1 0 1 5 0 30 5

 1.5 0.0 1.5 7.5 0.0 44.8 7.5

  無回答 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問8で１〜12のいずれかを回答した方にお聞きします。 

問9 回答した悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれる

人がいますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

相談 相 手につ いて は、「相談 相 手 や話 を聞 いて くれる人 がいる」が 68.7%、「相談 相 手 や話

を聞 いて くれる 人 がいない」が 4 .0%、「相 談や話はしたくない」が 22.2%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談相手 学年別】 

 

 

 

 

 

相談相手や話を聞い

てくれる人がいる

68.7%

相談相手や話を聞い

てくれる人がいない

4.0%

相談や話はしたくない

22.2%

無回答

5.1%

(n=99)

61.2

83.3

71.9

6.1

3.1

28.6

16.7

15.6

4.1

9.4

相談相手や話を聞いてくれる人がいる

相談相手や話を聞いてくれる人がいない
相談や話はしたくない

無回答

中学1年生

(n=49)

中学2年生

(n=18)

中学3年生

(n=32)

(%)
0 20 40 60 80 100
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ⅲ．家庭や家族のことについて 

問10 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 (ここで「お世話」と

は、本来大人が行うような家事や家族の世話などをすることです。) あては

まるものを１つ選んでください。 

お世話 をしている 人は、 「いる 」が 3.0%、 「いない」が 96.2%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている人 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

3.0%

いない

96.2%

無回答

0.8%

(n=263)

2.2

6.7

1.5

97.8

91.7

97.0

1.7

1.5

いる いない 無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)

0 20 40 60 80 100
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25.0

12.5

25.0

25.0

25.0

0.0

12.5

37.5

0.0

0.0

0 10 20 30 40

母親

父親

祖母

祖父

兄

姉

弟

妹

その他

無回答

(MA%)
(n=8)

 

問10で「１．いる」と回答した方にお聞きします。 

問11 お世話を必要としている方を教えてください。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

お 世 話 を 必 要 と し て いる 方 は 、 「 妹 」 が 37 .5% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「⺟親」、 「祖⺟」、「祖

父」、「兄」がそれ ぞれ 25.0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必 要としている方 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄 姉 弟 妹 そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 8 2 1 2 2 2 0 1 3 0 0

 100.0 25.0 12.5 25.0 25.0 25.0 0.0 12.5 37.5 0.0 0.0

中学１年⽣ 3 2 1 1 1 1 0 0 0 0 0

 100.0 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 4 0 0 1 1 1 0 1 2 0 0

 100.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0 20 40 60

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=2)

 

問12-1 お世話を必要としている「母親・父親」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世話を必要としている「⺟親・⽗親」の状況は、「その他」が 50 .0%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としてい る「母親・父親」の状況 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

高

齢

（

6

5

歳

以

上）

要

介

護

（

介

護

が

必

要

な

状

態）

認

知

症

身

体

障

が

い

知

的

障

が

い

精

神

疾

患（

疑

い

含

む）

依

存

症（

ア

ル

コー

ル

依

存

症、

ギャ

ン

ブ

ル

依

存

症

な

ど）
（

疑

い

含

む）

そ

の

他

の

病

気

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

中学１年⽣ 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

中学２年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面のサポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=2)

 

問12-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「⺟親 ・ 父 親 」 へ の お 世 話 の 内 容 は 、 「 家 事 （ 食 事 の 準 備 や 掃 除 、 洗 濯 ） 」 、 「 外 出 の 付 き

添 い（ 買 い物、散 歩 など）」がそれぞれ 50 .0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「母親・父親」への お世 話の内容 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

家

事

（

食

事

の

準

備

や

掃

除、

洗

濯） 身

体

的

な

介

護

（

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

な

ど）

外

出

の

付

き

添

い

（

買

い

物、

散

歩

な

ど）

病

院

の

付

き

添

い

感

情

面

の

サ

ポー

ト

（

話

を

聞

く、

話

し

相

手

に

な

る

な

ど）

⾒

守

り

通

訳

（

日

本

語

や

手

話

な

ど）

⾦

銭

管

理

薬

の

管

理

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学１年⽣ 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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100.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=2)

 

問13-1 お世話を必要としている「祖母・祖父」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世話 を必要としている「祖⺟・祖⽗」の状 況は、「高 齢（ 65 歳 以上 ） 」が 100 .0%となっ

ていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としている「祖母・祖父」の状況 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

高

齢（

6

5

歳

以

上）

要

介

護

（

介

護

が

必

要

な

状

態）

認

知

症

身

体

障

が

い

知

的

障

が

い

精

神

疾

患（

疑

い

含

む）

依

存

症（

ア

ル

コー

ル

依

存

症、

ギャ

ン

ブ

ル

依

存

症

な

ど）
（

疑

い

含

む）

そ

の

他

の

病

気

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学１年⽣ 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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0.0
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0.0

0 20 40 60

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面のサポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=2)

 

問13-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「祖⺟・祖⽗」へ の お 世 話 の 内 容 は 、 「 家 事 （ 食 事 の 準 備 や 掃 除 、 洗 濯 ） 」 、 「 外 出 の 付 き

添 い（ 買 い物、散 歩 など）」がそれぞれ 50 .0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「祖母・祖父」への お世 話の内容 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

家

事

（

食

事

の

準

備

や

掃

除、

洗

濯） 身

体

的

な

介

護

（

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

な

ど）

外

出

の

付

き

添

い

（

買

い

物、

散

歩

な

ど）

病

院

の

付

き

添

い

感

情

面

の

サ

ポー

ト

（

話

を

聞

く、

話

し

相

手

に

な

る

な

ど）

⾒

守

り

通

訳

（

日

本

語

や

手

話

な

ど）

⾦

銭

管

理

薬

の

管

理

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学１年⽣ 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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40.0
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0 10 20 30 40 50

年齢が低い

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=5)

 

問14-1 お世話を必要としている「きょうだい（兄弟姉妹）」の状況を教えてくださ

い。あてはまるものすべてを選んでください。 

お 世 話 を 必 要 と し て い る 「 き ょ う だ い （ 兄 弟 姉 妹 ） 」 の 状 況 は 、 「年齢が低い 」 、 「 知 的 障 が

い」がそれぞ れ 40 .0% となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としてい る「きょうだい（兄弟姉 妹）」の状況 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

年

齢

が

低

い

身

体

障

が

い

知

的

障

が

い

精

神

疾

患（

疑

い

含

む）

依

存

症（

ア

ル

コー

ル

依

存

症、

ギャ

ン

ブ

ル

依

存

症

な

ど）
（

疑

い

含

む）

そ

の

他

の

病

気

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 5 2 0 2 0 0 0 0 1

 100.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

中学１年⽣ 1 0 0 1 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 3 1 0 1 0 0 0 0 1

 100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

中学３年⽣ 1 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問14-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「きょ う だ い（ 兄 弟 姉 妹 ） 」への お世 話 の内 容 は 、 「⾒守り」が 80 .0% と 最も 多 く、 次 い で、

「家 事 （ 食 事 の 準 備 や 掃 除 、 洗 濯 ） 」、 「 き ょ う だ い の世 話 や保 育 所 等 へ の送 迎 など 」 がそ れ ぞ

れ 40 .0% 、 「 身 体 的 な 介 護 （ 入 浴 や ト イ レ の お 世 話 な ど ） 」 、 「 外 出 の 付 き 添 い （ 買 い 物 、

散歩 など ）」がそれぞれ 20.0%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「きょうだい（兄弟姉妹 ）」への お世話の内 容 学年別】 
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家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面のサポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=5)

(MA%)

  

 

調

査

数

家

事

（

食

事

の

準

備

や

掃

除、

洗

濯） きょ

う

だ

い

の

世

話

や

保

育

所

等

へ

の

送

迎

な

ど

外

出

の

付

き

添

い

（

買

い

物、

散

歩

な

ど）

外

出

の

付

き

添

い

（

買

い

物、

散

歩

な

ど）

感

情

面

の

サ

ポー

ト

（

話

を

聞

く、

話

し

相

手

に

な

る

な

ど）

感

情

面

の

サ

ポー

ト（

話

を

聞

く、

話

し

相

手

に

な

る

な

ど） ⾒

守

り

通

訳

（

日

本

語

や

手

話

な

ど）

⾦

銭

管

理

薬

の

管

理

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 5 2 2 1 1 0 0 4 0 0 0 0 1

 100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

中学１年⽣ 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 3 1 1 1 1 0 0 2 0 0 0 0 1

 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

中学３年⽣ 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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母親

父親

祖母

祖父

兄

姉

弟

妹

親戚の人

自分のみ

福祉サービス

（ホームヘルパーなど）を利用

その他

無回答

(MA%)
(n=8)

 

問15-1 お世話を必要としている「その他の方」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世話 を必 要として いる 「その他 の方」の状 況は、回答 があり ま せんでした。 

 

 

 

 

 

問15-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「その他 の方」へのお世話の内容は、 回答 があり ませんでした。  

 

 

 

 

 

 

問16-1 お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

お世話は誰と⾏って いる かにつ いて は、 「⺟親」、「⽗親」がそれぞれ 75.0%と最も 多 く、 次 い

で、「弟」が 25.0%、 「兄」、「姉」、 「妹 」、「福 祉 サービス （ ホームヘルパーなど）を利⽤」がそ

れぞれ 12 .5%となって いま す。  
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無回答

(%)
(n=8)

 

【お世話は誰と行ってい るか 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16-2 お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えくださ

い。（はっきりとわからない場合は、だいたいの年齢でかまいません） 

お世話を始めた年齢は、 「10 歳 」が 50 .0%、 次 いで、「12 歳」が 12 .5%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を始 め た年齢 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄 姉 弟 妹 親

戚

の

人

自

分

の

み

福

祉

サー

ビ

ス

（

ホー
ム

ヘ

ル

パー

な

ど）
を

利

用

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 8 6 6 0 0 1 1 2 1 0 0 1 0 1

 100.0 75.0 75.0 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

中学１年⽣ 3 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

中学２年⽣ 4 4 4 0 0 1 0 2 1 0 0 1 0 0

 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(%)

  

 

調

査

数

1

0

歳

1

1

歳

1

2

歳

 

 

無

回

答

  全  体 8 4 0 1 3

 100.0 50.0 0.0 12.5 37.5

中学１年⽣ 3 1 0 0 2

 100.0 33.3 0.0 0.0 66.7

中学２年⽣ 4 2 0 1 1

 100.0 50.0 0.0 25.0 25.0

中学３年⽣ 1 1 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問16-3 お世話をしている頻度を教えてください。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。 

お 世 話 を し て い る頻度は 、 「 ほぼ毎⽇ 」 、 「週に３〜５⽇ 」 、 「１か⽉に数⽇ 」がそれぞれ

25.0%、 次 いで、「週に１〜２⽇」が 12.5%となって います。  

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている頻度 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0 25.0 12.5 25.0 12.5

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日

その他

全体

(n=8)

(%)
0 20 40 60 80 100

25.0

100.0

33.3

25.0 25.0

33.3

25.0

33.3

ほぼ毎日 週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日 その他

中学1年生

(n=3)

中学2年生

(n=4)

中学3年生

(n=1)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問16-4 平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数をお答えください。

（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお

答えください） 

平日 にお世 話を する 時 間数 は、「1 時間」、「2 時 間」がそれぞ れ 25 .0% 、次 いで、 「7 時

間」、「８ 時間 」がそれぞ れ 12.5%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平日にお世話をする 時間数 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

12.5

25.0

0 10 20 30

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

無回答

(%)
(n=8)

(%)

  

 

調

査

数

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

 

 

無

回

答

  全  体 8 2 2 0 0 0 0 1 1 2

 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0

中学１年⽣ 3 1 0 0 0 0 0 0 0 2

 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

中学２年⽣ 4 1 2 0 0 0 0 1 0 0

 100.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問17 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。あ

てはまるものすべてを選んでください。 

お世 話をして いること で、 やり た いけど、 できて いないこと は、 「宿題 を する 時 間 や勉 強 する 時間

が取れ ない」、「自 分 の時間 が取れ ない」がそれ ぞれ 25 .0%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【やりたいけ ど、で きて いないこと 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

12.5

37.5

25.0

0 10 20 30 40

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=8)

(MA%)

  

 

調

査

数

学

校

に

⾏

き

た

く

て

も

⾏

け

な

い

ど

う

し

て

も

学

校

を

遅

刻

・

早

退

し

て

し

ま

う

宿

題

を

す

る

時

間

や

勉

強

す

る

時

間

が

取

れ

な

い

睡

眠

が

十

分

に

取

れ

な

い

友

人

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

な

い 部

活

や

習

い

事

が

で

き

な

い

、

も

し

く

は

辞

め

ざ

る

を

得

な

か

っ

た

進

路

の

変

更

を

考

え

ざ

る

を

得

な

い

、

も

し

く

は

進

路

を

変

更

し

た

自

分

の

時

間

が

取

れ

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 8 0 0 2 0 0 0 0 2 1 3 2

 100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 37.5 25.0

中学１年⽣ 3 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1

 100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

中学２年⽣ 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

中学３年⽣ 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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12.5

25.0

12.5

50.0

25.0

0 20 40 60

身体的に大変

精神的に大変

時間的余裕がない

特に大変さは感じていない

無回答

(MA%)
(n=8)

 

問18 お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

お世話をすることの大変さは、「精 神 的 に 大 変 」 が 25.0% 、 「身 体 的 に 大 変 」、「時 間 的 余

裕 が な い 」 が そ れ ぞ れ 12.5% と な っ て い ま す 。 一 方 で 、 「 特 に 大 変 さ は 感 じ て い な い 」 が

50.0％となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をすることの大 変さ 学 年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

身

体

的

に

大

変

精

神

的

に

大

変

時

間

的

余

裕

が

な

い

特

に

大

変

さ

は

感

じ

て

い

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 8 1 2 1 4 2

 100.0 12.5 25.0 12.5 50.0 25.0

中学１年⽣ 3 1 1 1 0 2

 100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7

中学２年⽣ 4 0 1 0 3 0

 100.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

中学３年⽣ 1 0 0 0 1 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問19 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したこと

はありますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を相 談し たことがある かにつ いて は、「ある 」が 12.5%、「ない」が 75.0%と な

っていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを相 談したことが あるか 学年別 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

12.5%

ない

75.0%

無回答

12.5%

(n=8)

33.3 33.3

100.0

100.0

33.3

ある ない 無回答

中学1年生

(n=3)

中学2年生

(n=4)

中学3年生

(n=1)

(%)
0 20 40 60 80 100
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0.0

0.0

0.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

家族（父、母、祖父、

祖母、きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友人

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールソーシャルワーカーや

スクールカウンセラー

医師や看護師、その他病院の人

ホームヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

役場や保健センターの人

近所の人

SNS上での知り合い

その他

無回答

(MA%)
(n=1)

 

問19で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

問20 それは誰ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

相 談 相 手 に つ い て は 、 「 学 校 の 先 生 （ 保 健 室 の 先 生 以 外 ） 」 、 「 保 健 室 の 先 生 」 、 「 ス ク ー

ル ソ ー シ ャ ル ワ ー カ ー や ス ク ー ル カ ウ ン セ ラ ー 」 、 「 医 師 や 看 護 師 、 そ の 他 病 院 の 人 」 が そ れ ぞ れ

100.0%と なって いま す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談相手 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

家

族

（

父、

⺟、

祖

父、

祖

⺟、

きょ

う

だ

い）

親

戚

（

お

じ、

お

ば

な

ど）

友

人

学

校

の

先

生

（

保

健

室

の

先

生

以

外）

保

健

室

の

先

生

ス

クー

ル

ソー

シャ

ル

ワー

カー

や

ス

クー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラー 医

師

や

看

護

師、

そ

の

他

病

院

の

人

ホー

ム

ヘ

ル

パー

や

ケ

ア

マ

ネ

ジャ
ー
、

福

祉

サー

ビ

ス

の

人

役

場

や

保

健

セ

ン

ター

の

人

近

所

の

人

S

N

S

上

で

の

知

り

合

い

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学１年⽣ 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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50.0

66.7

16.7

0.0

16.7

0.0

16.7

33.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80

誰かに相談するほどの悩みではない

家族の世話をするのは当然だから

家族以外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

相談できる人が身近にいない

家族のことのため話しにくい

家族に対して偏見を持たれたくない

相談しても状況が変わるとは思わない

その他

無回答

(MA%)
(n=6)

 

問19で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問21 相談していない理由を教えてください。あてはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

相談していない理由は、 「家 族 の世 話 を する のは 当 然 だ から 」が 66.7% と 最 も 多 く、 次 いで 、

「誰 かに 相 談 する ほど の 悩 み ではない」が 50 .0% 、「相 談 して も 状 況 が変 わると は思 わない」が

33.3%となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談していない理由 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

悩

み

で

は

な

い

家

族

の

世

話

を

す

る

の

は

当

然

だ

か

ら

家

族

以

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

悩

み

で

は

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

の

た

め

話

し

に

く

い

家

族

に

対

し

て

偏

⾒

を

持

た

れ

た

く

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 6 3 4 1 0 1 0 1 2 0 0

 100.0 50.0 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

中学１年⽣ 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

中学２年⽣ 4 3 3 1 0 0 0 1 1 0 0

 100.0 75.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

中学３年⽣ 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問19で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問22 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はい

ますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を聞 いてくれる人につ いては、「いる 」が 50.0%、「いない」が 16 .7%となって

いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを聞 いてくれる人 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

50.0%

いない

16.7%

無回答

33.3%

(n=6)

50.0

100.0

25.0

100.0

25.0

いる いない
無回答

中学1年生

(n=1)

中学2年生

(n=4)

中学3年生

(n=1)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問23 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としていることはありますか。

あてはまるものすべてを選んでください。 

学校や周りの大人に助 けて ほし いこ と や、 必 要 とし て いる こ と は、 「 学 校 の 勉 強 や 受 験 勉 強 な

ど 学 習 の サ ポ ー ト 」 が 25.0% と最も多く、次いで、 「進路や就職など将来の相 談 に の っ て ほ し

い」、 「家 庭 への経済的 な支援 」がそれぞ れ 12 .5%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【助けてほしいことや、 必要としていること 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

25.0

12.5

25.0

0.0

25.0

12.5

0 10 20 30

自分の今の状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、世話のことなどについて

わかりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

家庭への経済的な支援

わからない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(n=8)

(MA%)

  

 

調

査

数

自

分

の

今

の

状

況

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が

い、

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

自

分

が

⾏

っ

て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わ

っ

て

く

れ

る

人

や

サー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

⾏

っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わ

っ

て

く

れ

る

人

や

サー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将

来

の

相

談

に

の

っ

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験

勉

強

な

ど

学

習

の

サ

ポ

ー

ト

家

庭

へ

の

経

済

的

な

支

援

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 8 0 0 0 0 0 0 1 2 1 2 0 2 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5

中学１年⽣ 3 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

中学２年⽣ 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

中学３年⽣ 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問23で「1．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「2．家族のお世話につい

て相談にのってほしい」と回答した人にお聞きします。 

問24 どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

相談 方 法につ いて は、回 答はありま せんでした。  
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ⅳ．ヤングケアラーについて 

問25 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

自 身 が 「 ヤ ン グ ケ ア ラ ー 」 に あ て は ま る か に つ い て は 、 「 あ て は ま る 」 が 0.0% 、 「 あ て は ま ら な

い」が 25.0%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自身が「ヤングケアラー」にあてはまる か 学 年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる

0.0%

あてはまらない

25.0%

わからない

62.5%

無回答

12.5%

(n=8)

25.0

100.0

66.7

75.0

33.3

あてはまらない

わからない 無回答

中学1年生

(n=3)

中学2年生

(n=4)

中学3年生

(n=1)

(%)
0 20 40 60 80 100

※ 「 あ て は ま る 」 の 回 答 は あ り ま せ ん で し た 。  
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問26 全員にお聞きします。 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あて

はまるものを１つ選んでください。 

ヤン グ ケ ア ラ ーという⾔葉の認 知 は、 「 聞 いた こ と が あり 、 内 容 も 知 っ て いる 」 が 30 .0% 、 「 聞

いたことはある が、 よく知 らない」が 31.9%、 「聞 いたことはない」が 37 .3%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ヤングケアラーという言葉の認知 学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

聞いたことがあり、

内容も知っている

30.0%

聞いたことはある

が、よく知らない

31.9%

聞いたことはない

37.3%

無回答

0.8%

(n=263)

22.1

31.7

44.8

26.5

48.3

28.4

50.7

18.3

26.9

0.7

1.7

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

中学1年生

(n=136)

中学2年生

(n=60)

中学3年生

(n=67)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問26で「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知

らない」と回答した方にお聞きします。 

問27 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。 

     あてはまるものすべてを選んでください。 

「ヤングケアラー」という⾔葉をどこで知った かに ついて は、「テレビ や新聞 、ラジオ 」が 63 .8%と

最も多 く、 次 いで、「学 校」が 24 .5%、「SNS やインターネット」が 23.9%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「ヤングケアラー」とい う言葉をどこ で知っ た か 学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.8

10.4

23.9

12.9

1.2

24.5

6.1

3.7

1.2

0 20 40 60 80

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答

(MA%)
(n=163)

(MA%)

  

 
調

査
数

テ

レ
ビ

や
新

聞、

ラ

ジ

オ

雑

誌
や

本

S

N
S

や
イ

ン

ター

ネッ

ト

広

報
や

チ
ラ

シ、

掲

示

物

イ

ベ
ン

ト
や

交

流

会

な

ど

学

校

友

人
・

知
人

か

ら
聞

い

た

そ

の
他

 

 
無

回
答

  全  体 163 104 17 39 21 2 40 10 6 2

 100.0 63.8 10.4 23.9 12.9 1.2 24.5 6.1 3.7 1.2
中学１年⽣ 66 45 10 15 11 2 16 6 1 0

 100.0 68.2 15.2 22.7 16.7 3.0 24.2 9.1 1.5 0.0
中学２年⽣ 48 28 4 10 6 0 15 1 2 2

 100.0 58.3 8.3 20.8 12.5 0.0 31.3 2.1 4.2 4.2

中学３年⽣ 49 31 3 14 4 0 9 3 3 0
 100.0 63.3 6.1 28.6 8.2 0.0 18.4 6.1 6.1 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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●自由記述欄（ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要

望等なんでも） 

ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要望等について、51 件のご

意⾒がありました。 

 

意   ⾒  件数 

教育者への指導を強化する、相談しやすい環境づくり  

地域や友人からの声かけや⾒守り 
19 件 

SNS 等での発信を強化する、知る機会を増やす 13 件 

相談窓口の開設と強化、介護施設を増やす ４件 

⽀援⽅法の⾒直し ４件 

状況把握の強化  １件 

分からない、難しい ３件 

その他 ２件 

特になし ５件 
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４．高校生世代の生活実態に関するアンケート調査 

ⅰ．基本情報 

問１ あなたの年齢を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。  

年齢は 、 「 16 歳 」 が 35.1% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 17 歳 」 が 26.8% 、 「 15 歳 」 が

23.9%、「18 歳」が 13.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問2 あなたの状況について教えてください。あてはまるものを１つ選んでくださ

い。 

状 況 は、 「通学して いる （通信制高 校 を含む） 」が 96 .6%と 最 も 多 く、次 いで、 「通学し な

が ら （通信制高 校 を含む）働い て い る 」 が 2 .4% 、 「 家 で仕事 を し て い る （通学 し て い な い 、

外 で働いて いない）」が 0.5%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【状況 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.9 35.1 26.8 13.7 0.5

15歳 16歳 17歳 18歳 無回答

全体

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

96.6

2.4

0.5

0.5

通学している（通信制高校を含む）

通学しながら（通信制高校を含む）働いている

家で仕事をしている

（通学していない、外で働いていない）

無回答

全体

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

98.0

97.2

94.5

100.0

2.0

2.8

3.6 1.8

通学している（通信制高校を含む）

通学しながら（通信制高校を含む）働いている

家で仕事をしている

（通学していない、外で働いていない）

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100

※ 「 働 い て い る 」 の 回 答 は あ り ま せ ん で し た 。  

※ 「 働 い て い る 」 の 回 答 は あ り ま せ ん で し た 。  

※ 無 回 答 ＝年齢不明  
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問3 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを

選んでください。 

現在一緒に住んでいる 家 族 は、 「⺟親」が 98.5%と 最 も多 く、 次 いで、 「父 親 」が 86.3%、

「弟・妹」が 57.1%、 「兄・姉」が 40 .5%、「祖⺟」が 13 .2%と なっ ていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■兄・姉の人数     ■弟・妹の人数 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる家族 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98.5

86.3

13.2

4.4

40.5

57.1

2.9

0.5

0 20 40 60 80 100

母親

父親

祖母

祖父

兄・姉

弟・妹

その他

無回答

(MA%)
(n=205)

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄

・

姉

弟

・

妹

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 205 202 177 27 9 83 117 6 1

 100.0 98.5 86.3 13.2 4.4 40.5 57.1 2.9 0.5

15歳 49 48 43 8 1 18 32 3 0

 100.0 98.0 87.8 16.3 2.0 36.7 65.3 6.1 0.0

16歳 72 71 63 12 7 29 41 2 0

 100.0 98.6 87.5 16.7 9.7 40.3 56.9 2.8 0.0

17歳 55 55 47 4 1 26 28 0 0

 100.0 100.0 85.5 7.3 1.8 47.3 50.9 0.0 0.0

18歳 28 28 24 3 0 10 16 1 0

 100.0 100.0 85.7 10.7 0.0 35.7 57.1 3.6 0.0

  無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

84.3

12.0

3.6

0.0

0 20 40 60 80 100

1人

2人

3人

無回答

(%)

(n=83)

76.1

13.7

6.0

2.6

0.9

0.9

0 20 40 60 80

1人

2人

3人

4人

5人

無回答

(%)
(n=117)
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問4 あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

健 康 状 態 は 、 「 よ い 」 と 「 ま あ よ い 」 を 合 わ せ た 『 よ い 』 が 80 .4 ％ 、 「 よ く な い 」 と 「 あ ま り よ く な

い」を合 わせた『よくない』が 4 .4％となっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

【健康状態 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.1 26.3 13.2

3.9 0.5

2.0

よい まあよい ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

全体

(n=205)

(%)
0 20 40 60 80 100

61.2

50.0

50.9

60.7

16.3

33.3

25.5

28.6

12.2

15.3

12.7

10.7

6.1

7.3

3.6

4.1

1.4

よい まあよい ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100

※ 無 回 答 ＝年齢不明  
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ⅱ．ふだんの生活について 

問5-1 通学や通勤状況等について教えてください。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。 

通学 や通勤状 況 等 は、 「ほと んど休ま な い」 が 82.9% 、 「た ま に休む 」 が 13 .7% 、 「よ く休

む」が 2 .4%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【通学や通勤状況等 年 齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど休まない

82.9%

たまに休む

13.7%

よく休む

2.4%

無回答

1.0%

(n=205)

※ 無 回 答 ＝年齢不明  

87.8

84.7

81.8

75.0

12.2

15.3

10.9

17.9

7.3

3.6

3.6

ほとんど休まない たまに休む

よく休む

無回答

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100
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問5-2 通学や通勤の遅刻・早退状況について教えてください。あてはまるものを１

つ選んでください。 

通学 や通勤の遅 刻 ・早 退 状 況は、「ほと んどし ない」が 83 .4%、 「たま にする」が 12.7%、

「よくする」が 3.4%となっていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【通学や通勤の遅刻・早 退状況 年 齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんどしない

83.4%

たまにする

12.7%

よくする

3.4%
無回答

0.5%

(n=205)

89.8

81.9

81.8

82.1

10.2

16.7

10.9

10.7

1.4

7.3

7.1

ほとんどしない たまにする

よくする

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100

※ 無 回 答 ＝年齢不明  
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問6 部活動（学校外での活動を含む）や地域活動に参加していますか。あてはまる

ものを１つ選んでください。 

部活 動 や地域活 動 の参 加は、 「参 加して いる」が 73 .7%、「参 加して いない」が 25.9%と

なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【部活動や地域活動の参 加 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加している

73.7%

参加していない

25.9%

無回答

0.5%

(n=205)

※ 無 回 答 ＝年齢不明  

81.6

72.2

72.7

67.9

18.4

27.8

27.3

32.1

参加している 参加していない

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100
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問7 悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれる人がいま

すか。あてはまるものを１つ選んでください。 

相談 相 手につ いて は、「相談 相 手 や話 を聞 いて くれる人 がいる」が 82.4%、「相談 相 手 や話

を聞 いて くれる 人 がいない」が 2 .4%、「相 談や話はしたくない」が 14.6%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談相手  年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談相手や話を聞い

てくれる人がいる

82.4%

相談相手や話を聞い

てくれる人がいない

2.4%

相談や話はしたくない

14.6%

無回答

0.5%

(n=205)

※ 無 回 答 ＝年齢不明  

81.6

83.3

80.0

89.3

4.1

3.6

3.6

14.3

16.7

16.4

7.1

相談相手や話を聞いてくれる人がいる

相談相手や話を聞いてくれる人がいない
相談や話はしたくない

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100



Ⅱ．調査結果 ４．高校生世代の生活実態に関するアンケート調査 

 

85 

 

ⅲ．家庭や家族のことについて 

問8 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 （ここで「お世話」とは

本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。) あ

てはまるものを１つ選んでください。 

お世話 をしている 人は、 「いる 」が 2.9%、 「いない」が 96.6%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている人 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

2.9%

いない

96.6%

無回答

0.5%

(n=205)

※ 無 回 答 ＝年齢不明  

2.0

4.2

3.6

98.0

95.8

96.4

100.0

いる いない

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100
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問8で「１．いる」と回答した方にお聞きします。 

問9 お世話を必要としている方を教えてください。あてはまるものすべてを選んで

ください。 

お世話 を必 要として いる 方は、 「妹 」が 33.3%と最も多 く、 次 いで、「父親」、「祖⺟」、「弟」

がそれぞ れ 16 .7%と なっていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としている方 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

16.7

16.7

0.0

0.0

0.0

16.7

33.3

0.0

16.7

0 10 20 30 40

母親

父親

祖母

祖父

兄

姉

弟

妹

その他

無回答

(MA%)
(n=6)

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

兄 姉 弟 妹 そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 6 0 1 1 0 0 0 1 2 0 1

 100.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7

15歳 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1

 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

17歳 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0



Ⅱ．調査結果 ４．高校生世代の生活実態に関するアンケート調査 
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問10-1 お世話を必要としている「母親・父親」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世 話を 必 要としている「⺟親 ・父 親 」の状況 は、「要介 護 （ 介 護 が必 要 な状 態 ）」、「身 体

障 がい」がそれぞれ 100 .0%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としている「母親・父親」の状況 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=1)

(MA%)
  

 
調
査
数

高
齢（

6
5
歳
以
上）

要
介
護

（

介
護
が
必
要
な
状
態）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患（

疑
い
含
む）

依
存
症（

ア
ル
コー

ル
依
存

症、

ギャ

ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど）
（

疑
い
含
む）

そ
の
他
の
病
気

そ
の
他

 
 

無
回
答

  全  体 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
15歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問10-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「⺟親・⽗親」へ の お 世 話 の 内 容 は、 「 身 体 的 な 介 護 （ 入 浴 やト イ レ の お 世 話 など ） 」、 「 感

情面のサポート （ 話を 聞く、 話し相 手に なるなど）」がそれぞれ 100 .0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「母親・父親」への お世 話の内容 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面のサポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=1)

(MA%)
  

 
調
査
数

家
事

（

食
事
の
準
備
や
掃
除、

洗

濯） 身
体
的
な
介
護

（

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

な
ど）

外
出
の
付
き
添
い

（

買
い
物、

散
歩
な
ど）

病
院
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポー

ト（

話
を

聞
く、

話
し
相
手
に
な
る
な

ど） ⾒

守
り

通
訳

（

日
本
語
や
手
話
な
ど）

⾦

銭
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

 
 

無
回
答

  全  体 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
15歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問11-1 お世話を必要としている「祖母・祖父」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世話 を必 要としている「祖⺟・祖父 」の状 況は、「高 齢（ 65 歳 以上 ）」、「認 知症 」がそれ

ぞれ 100 .0%となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としてい る「祖母・祖父」の状況 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)(n=1)

(MA%)
  

 
調
査
数

高
齢（

6
5
歳
以
上）

要
介
護

（

介
護
が
必
要
な
状
態）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患（

疑
い
含
む）

依
存
症（

ア
ル
コー

ル
依
存

症、

ギャ

ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど）
（

疑
い
含
む）

そ
の
他
の
病
気

そ
の
他

 
 
無
回
答

  全  体 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
15歳 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問11-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「祖⺟・祖父 」へのお世 話 の内 容は、「感情面のサポート （ 話を 聞 く、 話 し相手 になるなど） 」、

「⾒守り」、「薬の管理 」がそれぞ れ 100 .0%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「祖母・祖父」への お世 話の内容 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面のサポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=1)

(MA%)
  

 
調
査
数

家
事

（

食
事
の
準
備
や
掃
除、

洗

濯） 身
体
的
な
介
護

（

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話
な

ど） 外
出
の
付
き
添
い

（

買
い
物、

散
歩
な
ど）

病
院
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポー

ト（

話
を
聞

く、

話
し
相
手
に
な
る
な
ど）

⾒

守
り

通
訳

（

日
本
語
や
手
話
な
ど）

⾦

銭
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

 
 
無
回
答

  全  体 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
15歳 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
16歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問12-1 お世話を必要としている「きょうだい（兄弟姉妹）」の状況を教えてくださ

い。あてはまるものすべてを選んでください。 

お世話 を必 要として いる 「きょうだ い（ 兄 弟 姉妹 ）」の状況 は、「年齢が低い」が 66.7%と な

っていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を必要としてい る「きょうだい（兄弟姉 妹）」の状況 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80

年齢が低い

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、

ギャンブル依存症など）（疑い含む）

その他の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=3)

(MA%)
  

 
調
査
数

年

齢
が
低
い

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患（

疑
い
含
む）

依
存
症（

ア
ル
コー

ル
依
存

症、

ギャ

ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど）
（

疑
い
含
む）

そ
の
他
の
病
気

そ
の
他

 
 
無
回
答

  全  体 3 2 0 0 0 0 0 0 1
 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
15歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 1 1 0 0 0 0 0 0 0
 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
17歳 2 1 0 0 0 0 0 0 1
 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問12-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「 き ょ う だ い （ 兄 弟 姉 妹 ） 」 へ の お 世 話 の 内 容 は 、 「 家 事 （ 食 事 の 準 備 や 掃 除 、 洗 濯 ） 」 、

「 き ょ う だ い の 世 話 や 保 育 所 等 へ の 送 迎 な ど 」 、 「 身 体 的 な 介 護 （ 入 浴 や ト イ レ の お 世 話 な

ど） 」、 「外 出 の付 き 添 い（ 買 い物 、 散 歩 など ） 」、 「感情面サポート （ 話 を 聞く、 話し 相 手に な

るなど）」、「⾒守り」、「薬の管理 」がそれぞ れ 33.3%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「きょうだい（兄弟姉妹 ）」への お世話の内 容 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

0 20 40 60 80

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

身体的な介護

（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

病院の付き添い

感情面サポート

（話を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

(MA%)
(n=3)

(MA%)
  

 
調
査
数

家
事

（

食
事
の
準
備
や
掃
除、

洗

濯） きょ

う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所

等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話
な

ど） 外
出
の
付
き
添
い

（

買
い
物、

散
歩
な
ど）

病
院
の
付
き
添
い

感
情
面
サ
ポー

ト（

話
を
聞

く、

話
し
相
手
に
な
る
な
ど）

⾒

守
り

通
訳

（

日
本
語
や
手
話
な
ど）

⾦

銭
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

 
 
無
回
答

  全  体 3 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 2
 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7
15歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
17歳 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問13-1 お世話を必要としている「その他の方」の状況を教えてください。あてはま

るものすべてを選んでください。 

お世話 を必 要として いる 「その他 の方」の状 況は、回答 があり ま せんでした。 

 

問13-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

「その他 の方」へのお世 話 の内 容 は、回 答 があり ませんでした。  

 

問14-1 お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

お世話は誰と⾏っている かに つ いて は、 「⺟親 」 が 66 .7% と 最 も 多 く、 次 い で、 「 父 親 」、 「き

ょうだい」がそれ ぞれ 50 .0%、「祖⺟」、「親戚の⼈」、「福祉サービス（ホームヘルパーなど）を

利⽤」がそれぞれ 16.7%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話は誰と行ってい るか 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(MA%)

  

 

調

査

数

⺟

親

父

親

祖

⺟

祖

父

きょ

う

だ

い

親

戚

の

人

自

分

の

み

福

祉

サー

ビ

ス

（

ホー

ム

ヘ

ル

パー

な

ど）

を

利

用

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 6 4 3 1 0 3 1 0 1 0 2

 100.0 66.7 50.0 16.7 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3

15歳 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0

 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

16歳 3 2 1 0 0 1 0 0 0 0 1

 100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

17歳 2 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1

 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

66.7

50.0

16.7

0.0

50.0

16.7

0.0

16.7

0.0

33.3

0 20 40 60 80

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

親戚の人

自分のみ

福祉サービス

（ホームヘルパーなど）を利用

その他

無回答

(MA%)
(n=6)
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問14-2 お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えくださ

い。（はっきりとわからない場合は、だいたいの年齢でかまいません） 

お世話を始めた年齢は、 「8 歳」、「12 歳」、 「14 歳」がそれぞ れ 16 .7%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話を始 め た年齢 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

16.7

50.0

0 20 40 60

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳

14歳

無回答

(%)
(n=6)

(%)

  

 

調

査

数

８

歳

９

歳

1

0

歳

1

1

歳

1

2

歳

1

3

歳

1

4

歳

 

 

無

回

答

  全  体 6 1 0 0 0 1 0 1 3

 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 50.0

15歳 1 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 0 0 0 0 1 0 1 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3

17歳 2 0 0 0 0 0 0 0 2

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問14-3 お世話をしている頻度を教えてください。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。 

お世話をしている頻度は、「ほぼ毎 日 」が 33 .3%、 次 いで、 「１か月に 数 日 」が 16.7%な

っていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をしている頻度 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

0.0

0.0

16.7

0.0

50.0

0 20 40 60

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

無回答

(%)
(n=6)

(%)

  

 

調

査

数

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３

～

５

日

週

に

１

～

２

日

１

か

月

に

数

日

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 6 2 0 0 1 0 3

 100.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 50.0

15歳 1 1 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 1 0 0 1 0 1

 100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

17歳 2 0 0 0 0 0 2

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問14-4 平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数をお答えください。

（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお

答えください） 

平日 にお世 話を する 時 間数 は、「1 時 間」、 「12 時 間」、「15 時間 」がそれぞ れ 16 .7%と

なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

16.7

50.0

0 20 40 60

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

無回答

(%)
(n=6)
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【平日にお世話をする 時 間数 年齢 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

 ９

時

間

1

0

時

間

1

1

時

間

1

2

時

間

1

3

時

間

1

4

時

間

1

5

時

間

 

 

無

回

答

  全  体 0 0 0 1 0 0 1 3

 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 50.0

15歳 0 0 0 0 0 0 1 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

16歳 0 0 0 1 0 0 0 1

 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

17歳 0 0 0 0 0 0 0 2

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  

 

調

査

数

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

  全  体 6 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15歳 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 1 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17歳 2 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問15 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。あ

てはまるものすべてを選んでください。 

お 世 話 を し て い る こ と で 、 や り た い け ど 、 で き て い な い こ と は 、 「 自 分 の 時 間 が 取 れ な い 」 が

50.0% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 宿 題 を す る 時 間 や 勉 強 す る 時 間 が 取 れ な い 」 が 33.3% 、 「睡

眠 が十分に 取れ ない」、 「友 人と遊ぶこと ができ ない」がそれぞ れ 16 .7% となって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【やりたいけ ど、で きて いないこと 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

33.3

16.7

16.7

0.0

0.0

50.0

0.0

16.7

33.3

0 20 40 60

学校や仕事に行きたくても行けない

どうしても学校や仕事を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

その他

特にない

無回答

(MA%)
(n=6)

(MA%)
  

 
調
査
数

学
校
や
仕
事
に
⾏

き
た
く
て
も
⾏

け

な
い

ど
う
し
て
も
学
校
や
仕
事
を
遅
刻
・

早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る
時
間

が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い、

も
し

く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
かっ

た

進
路

の
変
更

を
考
え
ざ
る
を
得
な

い、

も
し
く
は
進
路

を
変
更

し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

 
 

無
回
答

  全  体 6 0 0 2 1 1 0 0 3 0 1 2
 100.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 16.7 33.3
15歳 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0
 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
16歳 3 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1
 100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3
17歳 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問16 お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

お世話をすることの大変さは、 「時 間 的 余 裕 がな い」 が 50 .0% 、 次 い で 、 「身 体 的 に 大 変 」、

「精 神的に 大 変」、 「特 に大 変さは感じて いない」がそれぞ れ 16 .7%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話をすることの大変さ 年 齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

16.7

50.0

16.7

33.3

0 20 40 60

身体的に大変

精神的に大変

時間的余裕がない

特に大変さは感じていない

無回答

(MA%)
(n=6)

(MA%)

  

 

調

査

数

身

体

的

に

大

変

精

神

的

に

大

変

時

間

的

余

裕

が

な

い

特

に

大

変

さ

は

感

じ

て

い

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 6 1 1 3 1 2

 100.0 16.7 16.7 50.0 16.7 33.3

15歳 1 1 1 1 0 0

 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

16歳 3 0 0 1 1 1

 100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3

17歳 2 0 0 1 0 1

 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

18歳 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問17 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したこと

はありますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を相 談し たことがある かにつ いて は、「ある 」が 16 .7%、「ない」が 50 .0%と な

っていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを相 談したことが あるか 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

16.7%

ない

50.0%

無回答

33.3%

(n=6)

(%)

  

 

調

査

数

あ

る

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 6 1 3 2

 100.0 16.7 50.0 33.3

15歳 1 0 1 0

 100.0 0.0 100.0 0.0

16歳 3 1 1 1

 100.0 33.3 33.3 33.3

17歳 2 0 1 1

 100.0 0.0 50.0 50.0

18歳 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0
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問17で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

問18 それは誰ですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

相 談 相 手 は、 「家族（⽗、⺟、祖⽗、祖⺟、きょうだい） 」 、 「 友 人 」 、 「 学 校 の 先 生 （ 保 健

室 の 先 生 以 外 ） 」 、 「 保 健 室 の 先 生 」 、 「 ス ク ー ル カ ウ ン セ ラ ー や ス ク ー ル ソ ー シ ャ ル ワ ー カ ー 」 、

「SNS 上 での知り合 い」がそれぞ れ 100 .0%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談相手 年齢 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.0

0.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

家族（父、母、祖父、

祖母、きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友人

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールカウンセラーや

スクールソーシャルワーカー

医師や看護師、その他病院の人

ホームヘルパーやケアマネジャー、

福祉サービスの人

役場や保健センターの人

近所の人

SNS上での知り合い

その他

無回答

(MA%)(n=1)

(MA%)

  

 

調
査

数

家

族

（

父、

⺟、

祖

父、

祖

⺟、

きょ

う
だ

い）

親

戚

（

お

じ、

お

ば

な

ど）

友

人

学

校

の
先

生

（

保

健
室

の

先

生

以
外）

保

健

室
の

先

生

ス

クー

ル

カ

ウ

ン

セ
ラー

や

ス

クー

ル
ソー

シャ

ル
ワー

カー

医

師

や
看

護

師、

そ
の

他

病

院

の

人

ホー

ム
ヘ

ル

パー

や
ケ

ア

マ

ネ

ジャ
ー
、

福

祉

サー

ビ

ス

の

人

役

場

や
保

健

セ

ン

ター

の

人

近

所

の
人

S

N

S
上

で

の

知

り
合

い

そ

の

他

 

 

無
回

答

  全  体 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0

 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

15歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
16歳 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0

 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

17歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問17で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問19 相談していない理由を教えてください。あてはまるものすべてを選んでくだ

さい。 

相 談 し ていない理由は 、 「 誰 か に 相 談 す る ほ ど の 悩 み で は な い 」 、 「 家 族 の 世 話 を す る の は 当

然 だ から 」がそ れ ぞ れ 66.7% と 最 も 多 く、 次 い で、 「 誰 に 相 談 する の が よ い か わ から ない 」、 「 家

族 のこ と の ため話 し に く い 」、 「家族に対して偏⾒を持たれたくない」、 「相談しても状況が変わる

とは思 わない」がそれぞ れ 33.3%と なって いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談していない理由 年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7

66.7

0.0

33.3

0.0

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80

誰かに相談するほどの悩みではない

家族の世話をするのは当然だから

家族以外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

相談できる人が身近にいない

家族のことのため話しにくい

家族に対して偏見を持たれたくない

相談しても状況が変わるとは思わない

その他

無回答

(MA%)
(n=3)

(MA%)

  

 

調

査

数

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

悩

み

で

は

な

い

家

族

の

世

話

を

す

る

の

は

当

然

だ

か

ら

家

族

以

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

悩

み

で

は

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

の

た

め

話

し

に

く

い

家

族

に

対

し

て

偏

⾒

を

持

た

れ

た

く

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 3 2 2 0 1 0 1 1 1 0 0

 100.0 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

15歳 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0

 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

16歳 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17歳 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問17で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

問20 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はい

ますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

お世話 の悩み を聞 いてくれる人につ いては、「いる 」が 66.7%、「いない」が 33 .3%となって

いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お世話の悩 みを聞 いてくれる人 年齢 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

66.7%

いない

33.3%

無回答

0.0%

(n=3)

(%)

  

 

調

査

数

い

る

い

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 3 2 1 0

 100.0 66.7 33.3 0.0

15歳 1 0 1 0

 100.0 0.0 100.0 0.0

16歳 1 1 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0

17歳 1 1 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0
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問21 学校や職場で周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はあり

ますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

学 校 や周 り の 大 人 に 助 け て ほ し い こ と や 、 必 要 と し て い る こ と は 、 「 自 由 に 使 え る 時 間 が ほ し

い 」、 「進路や就職など将来の相 談 に の っ て ほし い 」 、 「 学 校 の 勉 強 や 受 験 勉 強 な ど 学 習 の サ ポ

ー ト 」 が そ れ ぞ れ 50 .0% と 最 も 多 く 、 次 い で 、 「 自 分 の 今 の 状 況 に つ い て 話 を 聞 い て ほ し い 」 、

「家 庭 への経済的な支援 」がそれぞ れ 33 .3%、「⾃分が⾏っているお世話のすべてを代わってく

れる人 やサービス がほしい」が 16.7%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【助けてほしいことや、 必要としていること 年 齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

0.0

0.0

16.7

0.0

50.0

50.0

50.0

33.3

33.3

0.0

0.0

16.7

0 20 40 60

自分の今の状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなどについて

わかりやすく説明してほしい
自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい
自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

家庭への経済的な支援

わからない

その他

特にない

無回答

(MA%)

(n=6)

(MA%)

  

 

調

査

数

自

分

の

今

の

状

況

に
つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ
い

て

相

談

に

のっ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が
い、

ケ

ア

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ
か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

自

分

が

⾏っ

て

い

る
お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わっ

て

く

れ
る

人

や

サー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

⾏っ

て

い

る
お

世

話

の

一

部

を

代

わっ

て

く

れ

る
人

や

サー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

由

に

使

え

る

時

間
が

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将
来

の

相

談

に

のっ

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験
勉

強

な

ど

学

習

の

サ

ポー

ト

家

庭

へ

の

経

済

的

な
支

援

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 6 2 0 0 1 0 3 3 3 2 0 0 2 1

 100.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 50.0 50.0 50.0 33.3 0.0 0.0 33.3 16.7

15歳 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 2 0

 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

17歳 2 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問21で「1．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「2．家族のお世話について

相談にのってほしい」と回答した人にお聞きします。 

問22 どのような方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

相談 方 法につ いて は、「直接 会って」が 50.0%と最も多 くなっ て いま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談方法 年齢 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 20 40 60

直接会って

電話

SNS

電子メール

その他

無回答

(MA%)
(n=2)

(MA%)

  

 

調

査

数

直

接

会っ

て

電

話

S

N

S

電

子

メー

ル

そ

の

他

 

 

無

回

答

  全  体 2 1 0 0 0 0 1

 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

15歳 1 1 0 0 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 1 0 0 0 0 0 1

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

17歳 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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ⅳ．ヤングケアラーについて 

問23 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまるもの

を１つ選んでください。 

自 身 が 「 ヤン グ ケ ア ラ ー」 に あて はま る かに つ いて は、 「 あて はま る 」 が 16 .7% 、 「 あて はま ら な

い」が 66.7%と なって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自身が「ヤングケアラー」にあてはまる か 年 齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる

16.7%

あてはまらない

66.7%

わからない

0.0%

無回答

16.7%

(n=6)

(%)

  

 

調

査

数

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

 

 

無

回

答

  全  体 6 1 4 0 1

 100.0 16.7 66.7 0.0 16.7

15歳 1 1 0 0 0

 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

16歳 3 0 3 0 0

 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

17歳 2 0 1 0 1

 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0

18歳 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  無回答 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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問24 全員にお聞きします。 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あて

はまるものを１つ選んでください。 

ヤン グ ケ ア ラ ーという⾔葉の認 知 は、 「 聞 いた こ と が あり 、 内 容 も 知 っ て いる 」 が 51 .7% 、 「 聞

いたことはある が、 よく知 らない」が 26.3%、 「聞 いたことはない」が 21 .0%となって います。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ヤングケアラーという言葉の認知 年齢別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

聞いたことがあり、

内容も知っている

51.7%聞いたことはある

が、よく知らない

26.3%

聞いたことはない

21.0%

無回答

1.0%

(n=205)

※ 無 回 答 ＝年齢不明  

51.0

45.8

67.3

39.3

30.6

25.0

18.2

39.3

18.4

29.2

12.7

21.4

1.8

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない

無回答

15歳

(n=49)

16歳

(n=72)

17歳

(n=55)

18歳

(n=28)

(%)

0 20 40 60 80 100
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問24で「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知

らない」と回答した方にお聞きします。 

問25 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

「ヤングケアラ ー」と いう⾔葉をどこで知ったかについては、「テレビ や新聞 、ラジオ 」が 61 .9%と

最も多 く、 次 いで、「SN S やインターネット」が 39.4%、「学校 」が 31.3%、「広報やチラシ、

掲示物」が 12.5%、 「雑誌や本 」が 8 .1%となっていま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「ヤングケアラー」とい う言葉をどこ で知っ た か 年齢 別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.9

8.1

39.4

12.5

2.5

31.3

6.3

2.5

0.6

0 20 40 60 80

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた

その他

無回答

(MA%)
(n=160)

(MA%)

  
 

調
査

数

テ
レ

ビ
や

新
聞、

ラ
ジ

オ

雑
誌

や
本

S
N

S
や

イ
ン
ター

ネッ

ト

広
報

や
チ

ラ
シ、

掲
示

物

イ
ベ

ン
ト

や
交
流

会
な

ど

学
校

友
人

・
知

人
か
ら

聞
い

た

そ
の

他

 
 

無
回

答

  全  体 160 99 13 63 20 4 50 10 4 1
 100.0 61.9 8.1 39.4 12.5 2.5 31.3 6.3 2.5 0.6

15歳 40 25 3 15 5 0 12 2 0 0
 100.0 62.5 7.5 37.5 12.5 0.0 30.0 5.0 0.0 0.0

16歳 51 30 2 19 10 2 18 4 3 0
 100.0 58.8 3.9 37.3 19.6 3.9 35.3 7.8 5.9 0.0

17歳 47 32 5 22 4 2 13 3 1 1
 100.0 68.1 10.6 46.8 8.5 4.3 27.7 6.4 2.1 2.1
18歳 22 12 3 7 1 0 7 1 0 0

 100.0 54.5 13.6 31.8 4.5 0.0 31.8 4.5 0.0 0.0
  無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0



Ⅱ．調査結果 ４．高校生世代の生活実態に関するアンケート調査 

 

109 

 

●自由記述欄（ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要

望等なんでも） 

ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要望等について、55 件のご

意⾒がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

意   ⾒  件数 

⾦銭的精神的サポートを継続して公的機関が実施する 

地域や友人からの声かけや⾒守り、介護施設を増やす、介護士の派遣  
19 件 

電話や SNS を利⽤した相談窓口の開設と情報配信の強化  

学校と市の連携を強化  
７件 

学校での指導の強化（授業に取り入れる） ６件 

ヤングケアラーについて、また政策について SNS 等での発信を強化する ５件 

状況把握の強化  ４件 

子どもが家から離れて休むことのできる施設の設置  ３件 

生活必需品の配給  １件 

ヤングケアラー同⼠の交流の場の提供、定期的な⾃宅訪問の実施  １件 

若者と⾼齢者の交流を深める  １件 

分からない ４件 

特になし ４件 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
       

資 料 編                



 

小学生・調査票－１ 

 

「小学生
しょうがくせい

の生活
せいかつ

実態
じったい

に関
かん

するアンケート調査
ちょうさ

」調査票
ちょうさひょう

 

 

Ⅰ．基本
き ほ ん

情報
じょうほう

 

 

問
とい

1 あなたの小学
しょうがっ

校名
こうめい

を教
おし

えてください。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.猪名川
い な が わ

小学校
しょうがっこう

 

2.楊津
ようしん

小学校
しょうがっこう

 

3.大島
おおしま

小学校
しょうがっこう

 

4.松尾台
まつおだい

小学校
しょうがっこう

 

5.白金
しろがね

小学校
しょうがっこう

 

6.つつじが丘
おか

小学校
しょうがっこう

 

7.その他
た

 

 

問
とい

2 あなたの学年
がくねん

を教
おし

えてください。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.小学
しょうがく

4年生
ねんせい

 

2.小学
しょうがく

5年生
ねんせい

 

3.小学
しょうがく

6年生
ねんせい

 

 

問
とい

3 現在
げんざい

一緒
いっしょ

に住
す

んでいる家族
か ぞ く

について教
おし

えてください。あてはまるものすべてを選
えら

んでくださ

い。 

1.母親
ははおや

 

2.父親
ちちおや

 

3.おばあさん 

4.おじいさん 

5.兄
あに

・姉
あね

→（  ）人 

6. 弟
おとうと

・ 妹
いもうと

→（  ）人 

7.その他
た

（        ） 

 

問
とい

4 あなたの健康
けんこう

状態
じょうたい

について教
おし

えてください。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.よい 

2.まあよい 

3.ふつう 

4.あまりよくない 

5.よくない 

 

 

 

 



 

小学生・調査票－２ 

 

Ⅱ．ふだんの生活
せいかつ

について 

 

問
とい

5-1 学校
がっこう

への通学
つうがく

状 況
じょうきょう

などについて教
おし

えてください。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

出席
しゅっせき

状 況
じょうきょう

 

1.ほとんど欠席
けっせき

しない 

2.たまに欠席
けっせき

する 

3.よく欠席
けっせき

する 

 

問
とい

5-2 学校
がっこう

への通学
つうがく

状 況
じょうきょう

などについて教
おし

えてください。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

遅刻
ち こ く

や早退
そうたい

の状 況
じょうきょう

 

1.ほとんどしない 

2.たまにする 

3.よくする 

 

問
とい

6 放課後
ほ う か ご

、習
なら

い事
ごと

などをしていますか。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.はい 

2.いいえ 

 

問
とい

7 ふだんの学校
がっこう

生活
せいかつ

などにおいて、以下
い か

の中
なか

であてはまるものはありますか。あてはまるもの

すべてを選
えら

んでください。 

1.授 業 中
じゅぎょうちゅう

に寝
ね

てしまうことが多
おお

い 

2.宿題
しゅくだい

ができていないことが多
おお

い 

3.持
も

ち物
もの

の忘
わす

れ物
もの

が多
おお

い 

4.習
なら

い事
ごと

を休
やす

むことが多
おお

い 

5.提出物
ていしゅつぶつ

を出
だ

すのが遅
おく

れることが多
おお

い 

6.修学
しゅうがく

旅行
りょこう

などの宿泊
しゅくはく

行事
ぎょうじ

を欠席
けっせき

する 

7.保健室
ほけんしつ

で過
す

ごすことが多
おお

い 

8.学校
がっこう

では１
ひと

人
り

で過
す

ごすことが多
おお

い 

9.友人
ゆうじん

と遊
あそ

んだり、おしゃべりしたりする時間
じ か ん

が少
すく

ない 

10.その他
た

（                 ） 

11.特
とく

にない 

 

問
とい

8 あなたが悩
なや

んでいることはありますか。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.友達
ともだち

のこと 

2.学校
がっこう

の成績
せいせき

のこと 

3.習
なら

い事
ごと

のこと 

4.家族
か ぞ く

のこと 

 



 

小学生・調査票－３ 

 

5.生活
せいかつ

や勉強
べんきょう

に必要
ひつよう

なお金
かね

のこと 

6.自分
じ ぶ ん

のために使
つか

える時間
じ か ん

が少
すく

ないこと 

7.その他
た

（                ） 

8.特
とく

にない 

 

問
とい

9 問
とい

8 で１～7 のどれかを選
えら

んだ人
ひと

にお聞
き

きします。悩
なや

みについて話
はなし

を聞
き

いてくれる人
ひと

はいま

すか。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.いる   →（どなたですか？              ） 

2.いない 

3.悩
なや

みについて話
はな

したくない 

 

 

Ⅲ．家庭
か て い

や家族
か ぞ く

のことについて 

 

問
とい

10 家族
か ぞ く

の中
なか

にあなたがお世話
せ わ

をしている人
ひと

はいますか。 (ここで「お世話
せ わ

」とは、ふつう

大人
お と な

が行
おこな

うような家事
か じ

や家族
か ぞ く

のお世話
せ わ

などをすることです。) あてはまるものを１つ選
えら

ん

でください。 

1.いる 

2.いない⇒問
とい

22 へ 

 

問
とい

11-1 問
とい

10 で「１．いる」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。お世話
せ わ

を必要
ひつよう

としている方
かた

を教
おし

えて

ください。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.母親
ははおや

 2.父親
ちちおや

 3.おばあさん 4.おじいさん 5.兄
あに

 6.姉
あね

 7. 弟
おとうと

 8. 妹
いもうと

  

9.その他
た

の方
かた

 

 

問
とい

11-2 あなたはどのようなお世話
せ わ

をしていますか。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.家事
か じ

（食事
しょくじ

の準備
じゅんび

やそうじ、洗
せん

たく） 

2.きょうだいのお世話
せ わ

や送
おく

り迎
むか

え 

3.入浴
にゅうよく

やトイレのお世話
せ わ

 

4.買
か

い物
もの

や散歩
さ ん ぽ

に一緒
いっしょ

に行
い

く 

5.病院
びょういん

に一緒
いっしょ

に行
い

く 

6.話
はな

し相手
あ い て

になって話
はなし

を聞
き

く 

7.見守
み ま も

り 

8.通訳
つうやく

（日本語
に ほ ん ご

や手話
し ゅ わ

など） 

9.お金
かね

の管理
か ん り

 

10. 薬
くすり

の管理
か ん り

 

11.その他
た

（      ） 
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★以下
い か

の問
と

いは、お世話
せ わ

を必要
ひつよう

としている方
かた

が何人
なんにん

かいる場合
ば あ い

も、それぞれの方
かた

ごとではなく、

まとめてお答
こた

えください。 

 

問
とい

12-1 お世話
せ わ

は誰
だれ

と行
おこな

っていますか。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.母親
ははおや

 

2.父親
ちちおや

 

3.おばあさん 

4.おじいさん 

5.兄
あに

 

6.姉
あね

 

7. 弟
おとうと

 

8. 妹
いもうと

 

9.親戚
しんせき

の人
ひと

（おじさん、おばさんなど） 

10.自分
じ ぶ ん

のみ 

11.福祉
ふ く し

サービス（ホームヘルパー※など）を利用
り よ う

 

12.その他
た

（                 ） 

＜用語
よ う ご

説明
せつめい

＞ 

ホームヘルパー：介護
か い ご

を必要
ひつよう

とするお年寄
と し よ

りや障
しょう

がい者
しゃ

の自宅
じ た く

を訪問
ほうもん

して、生活
せいかつ

を支
ささ

えてあげた

りするお仕事
し ご と

。 

 

問
とい

12-2 お世話
せ わ

はいつから行
おこな

っていますか。お世話
せ わ

を始
はじ

めた年齢
ねんれい

をお答
こた

えください。（はっきり

とわからない場合
ば あ い

は、だいたいの年齢
ねんれい

でかまいません） 

（     ）歳
さい

から 

 

問
とい

12-3 あなたはどれくらいお世話
せ わ

をしていますか。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.ほぼ毎日
まいにち

 

2.週
しゅう

に３〜５日
か

 

3.週
しゅう

に１〜２日
か

 

4.１か月
げつ

に数日
すうじつ

 

5.その他
た

（      ） 

 

問
とい

13 お世話
せ わ

をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。 

あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.学校
がっこう

を休
やす

んでしまう 

2.遅刻
ち こ く

・早退
そうたい

をしてしまう 

3.宿題
しゅくだい

など勉強
べんきょう

する時間
じ か ん

がない 

4.眠
ねむ

る時間
じ か ん

が足
た

りない 
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5.友達
ともだち

と遊
あそ

ぶことができない 

6.習
なら

い事
ごと

ができない 

7.自分
じ ぶ ん

の時間
じ か ん

が取
と

れない 

8.その他
た

（     ） 

9.特
とく

にない 

 

問
とい

14 お世話
せ わ

をすることに大変
たいへん

さを感
かん

じていますか。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.体力
たいりょく

の面
めん

で大変
たいへん

 

2.気持
き も

ちの面
めん

で大変
たいへん

 

3.時間
じ か ん

の余裕
よ ゆ う

がない 

4.特
とく

に大変
たいへん

さは感
かん

じていない 

 

問
とい

15 お世話
せ わ

を必要
ひつよう

としている家族
か ぞ く

のことや、お世話
せ わ

の悩
なや

みを誰
だれ

かに相談
そうだん

したことはありますか。

あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.ある⇒問
とい

16 へ 

2.ない⇒問
とい

17・18 へ 

 

問
とい

16 問
とい

15 で「１．ある」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。それは誰
だれ

ですか。あてはまるものすべ

てを選
えら

んでください。 

1.家族
か ぞ く

（母親
ははおや

、父親
ちちおや

、おばあさん、おじいさん、きょうだい） 

2.親戚
しんせき

の人
ひと

（おじさん、おばさんなど） 

3.友達
ともだち

 

4.学校
がっこう

の先生
せんせい

（保健室
ほけんしつ

の先生
せんせい

以外
い が い

） 

5.保健室
ほけんしつ

の先生
せんせい

 

6.スクールソーシャルワーカー※やスクールカウンセラー※ 

7.医師
い し

や看護師
か ん ご し

、その他
た

病院
びょういん

の人
ひと

 

8.ホームヘルパーやケアマネジャー※、福祉
ふ く し

サービスの人
ひと

 

9.役場
や く ば

や保健
ほ け ん

センターの人
ひと

 

10.近所
きんじょ

の人
ひと

 

11.SNS※上
じょう

での知
し

り合
あ

い 

12.その他
た

（            ） 

 

＜用語
よ う ご

説明
せつめい

＞ 

スクールソーシャルワーカー：学校
がっこう

で、子
こ

どもたちやその家族
か ぞ く

が抱
かか

える問題
もんだい

を解決
かいけつ

する専門家
せんもんか

。 

スクールカウンセラー：学校
がっこう

に配属
はいぞく

され、生徒
せ い と

や先生
せんせい

の心
こころ

の手
て

当
あ

てをする専門家
せんもんか

。 

ケアマネジャー：介護
か い ご

を必要
ひつよう

としている人
ひと

やその家族
か ぞ く

の相談
そうだん

に乗
の

り、その人
ひと

の身体
しんたい

の状 況
じょうきょう

に

適
てき

した介護
か い ご

サービスが受
う

けられるように、方法
ほうほう

を考
かんが

えたりするお仕事
し ご と

。 
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SNS：「ソーシャルネットワーキングサービス」の略
りゃく

。インターネット上
じょう

でコミュニケーショ

ンができるサービスのこと。主
おも

なものに「LINE
ラ イ ン

」「Twitter
ツ イ ッ タ ー

」などがある。 

 

問
とい

17 問
とい

15 で「２．ない」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。相談
そうだん

していない理由
り ゆ う

を教
おし

えてください。

あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.誰
だれ

かに相談
そうだん

するほどの悩
なや

みではない 

2.家族
か ぞ く

の世話
せ わ

をするのは当然
とうぜん

だから 

3.家族
か ぞ く

以外
い が い

の人
ひと

に相談
そうだん

するような悩
なや

みではない 

4.誰
だれ

に相談
そうだん

するのがよいかわからない 

5.相談
そうだん

できる人
ひと

が身近
み ぢ か

にいない 

6.家族
か ぞ く

のことだから話
はな

しにくい 

7.家族
か ぞ く

に対
たい

して変
へん

な思
おも

いこみを持
も

たれたくない 

8.相談
そうだん

しても状 況
じょうきょう

が変
か

わるとは思
おも

わない 

9.その他
た

（                      ） 

 

問
とい

18 問
とい

15 で「２．ない」と回答
かいとう

した方
かた

にお聞
き

きします。お世話
せ わ

を必要
ひつよう

としている家族
か ぞ く

のことや、

お世話
せ わ

の悩
なや

みを聞
き

いてくれる人
ひと

はいますか。あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.いる 

2.いない 

 

問
とい

19 学校
がっこう

や周
まわ

りの大人
お と な

に助
たす

けてほしいことや、必要
ひつよう

としていることはありますか。 

あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.自分
じ ぶ ん

の今
いま

の状 況
じょうきょう

について話
はなし

を聞
き

いてほしい 

2.家族
か ぞ く

のお世話
せ わ

について相談
そうだん

にのってほしい 

3.家族
か ぞ く

の病気
びょうき

や障
しょう

がい、お世話
せ わ

のことなどについてわかりやすく説明
せつめい

してほしい 

4.自分
じ ぶ ん

が行
おこな

っているお世話
せ わ

のすべてを代
か

わってくれる人
ひと

やサービスがほしい 

5.自分
じ ぶ ん

が行
おこな

っているお世話
せ わ

の一部
い ち ぶ

を代
か

わってくれる人
ひと

やサービスがほしい 

⇒具体的
ぐたいてき

にどんなお世話
せ わ

、もしくはどんな時
とき

ですか（              ） 

6.自由
じ ゆ う

に使
つか

える時間
じ か ん

がほしい 

7.進路
し ん ろ

や就 職
しゅうしょく

など将来
しょうらい

の相談
そうだん

にのってほしい 

8.学校
がっこう

の勉強
べんきょう

や受験
じゅけん

勉強
べんきょう

など学習
がくしゅう

のサポート 

9.おうちへのお金
かね

などの手助
て だ す

け 

10.わからない 

11.その他
た

（                  ） 

12.特
とく

にない 
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問
とい

20 問
とい

19 で「1．自分
じ ぶ ん

の今
いま

の状 況
じょうきょう

について話
はなし

を聞
き

いてほしい」「2．家族
か ぞ く

のお世話
せ わ

について相談
そうだん

にのってほしい」と回答
かいとう

した人
ひと

にお聞
き

きします。どのような方法
ほうほう

で話
はなし

を聞
き

いたり相談
そうだん

にの

ったりしてほしいですか。あてはまるものすべてを選
えら

んでください。 

1.直接
ちょくせつ

会
あ

って 

2.電話
で ん わ

 

3.SNS 

4.電子
で ん し

メール 

5.その他
た

（                  ） 

 

問
とい

21 あなた自身
じ し ん

は「ヤングケアラー」にあてはまると思
おも

いますか。 

あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.あてはまる 

2.あてはまらない 

3.わからない 

 

問
とい

22 ヤングケアラーという言葉
こ と ば

についてどれくらい知
し

っていましたか。 

あてはまるものを１つ選
えら

んでください。 

1.よく知
し

っていた 

2.だいたい知
し

っていた 

3.言葉
こ と ば

は聞
き

いたことがあるがよく知
し

らなかった 

4.まったく知
し

らなかった 

 

 

●最後
さ い ご

に、家族
か ぞ く

などのお世話
せ わ

について悩
なや

んでいて、今
いま

すぐ「相談
そうだん

したい」、「何
なに

かしてほしい」人
ひと

だ

け、こちらにお名前
な ま え

を書
か

いてください。 

 こちらにお名前
な ま え

を書
か

いた場合
ば あ い

、役場
や く ば

と学校
がっこう

でお名前
な ま え

やアンケート内容
ないよう

を確認
かくにん

し、相談
そうだん

・支援
し え ん

を行
おこな

うため、お話
はなし

を聞
き

かせてもらいます。個人
こ じ ん

情報
じょうほう

は守
まも

られますので安心
あんしん

してください。 

 

 

 以上
いじょう

でアンケートは終 了
しゅうりょう

です。ご協 力
きょうりょく

いただき、ありがとうございました。 

 

 

 

 

氏名
し め い

： 



 

中学生・調査票－１ 

 

 

「中学生の生活実態に関するアンケート調査」調査票 

 

Ⅰ．基本情報 

 

問 1 あなたの中学校名を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.猪名川中学校 

2.清陵中学校 

3.その他 

 

問 2 あなたの学年を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.中学 1年生 

2.中学 2年生 

3.中学 3年生 

 

問 3 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを選んでくださ

い。 

1.母親 

2.父親 

3.祖母 

4.祖父 

5.兄・姉→（   ）人 

6.弟・妹→（   ）人 

7.その他 

 

問 4 あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.よい 

2.まあよい 

3.ふつう 

4.あまりよくない 

5.よくない 

 

 

Ⅱ．ふだんの生活について 

 

問 5-1 学校への通学状況等について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

出席状況 

1.ほとんど欠席しない 

2.たまに欠席する 

3.よく欠席する 
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問 5-2 学校への通学状況等について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

遅刻や早退の状況 

1.ほとんどしない 

2.たまにする 

3.よくする 

 

問 6 部活動（学校外での活動を含む）に参加していますか。あてはまるものを１つ選んでくださ

い。 

1.参加している 

2.参加していない 

 

問 7 ふだんの学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.授業中に居眠りすることが多い 

2.宿題や課題ができていないことが多い 

3.持ち物の忘れ物が多い 

4.部活動や習い事を休むことが多い 

5.提出物が遅れることが多い 

6.修学旅行などの宿泊行事を欠席する 

7.保健室で過ごすことが多い 

8.学校では１人で過ごすことが多い 

9.友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 

10.その他（            ） 

11.特にない 

 

問 8 現在、悩んだり困っていることはありますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.友人との関係のこと 

2.学業成績のこと 

3.進路のこと 

4.部活動のこと 

5.学校生活に必要なお金のこと 

6.塾（通信含む）や習い事ができない 

7.家庭の経済的状況のこと 

8.自分と家族との関係のこと 

9.家族内の人間関係のこと（両親の仲が良くないなど） 

10.病気や障がいのある家族のこと 

11.自分のために使える時間が少ない 

12.その他（            ） 

13.特にない 
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問 9 問 8 で１〜12 のいずれかを回答した方にお聞きします。回答した悩みや困りごとについて、

相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれる人がいますか。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

1.相談相手や話を聞いてくれる人がいる 

2.相談相手や話を聞いてくれる人がいない 

3.相談や話はしたくない 

 

 

Ⅲ．家庭や家族のことについて 

 

問 10 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 (ここで「お世話」とは、本来大人が

行うような家事や家族の世話などをすることです。) あてはまるものを１つ選んでください。 

1.いる 

2.いない⇒問 26へ 

 

問 11 問 10 で「１．いる」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている方を教えてく

ださい。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.母親 2.父親 3.祖母 4.祖父 5.兄 6.姉 7.弟 8.妹 9.その他 

 

問 12-1 お世話を必要としている「母親・父親」の状況を教えてください。あてはまるものすべて

を選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.要介護（介護が必要な状態） 

3.認知症 

4.身体障がい 

5.知的障がい 

6.精神疾患（疑い含む） 

7.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

8.その他の病気 

9.その他（         ） 

 

問 12-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

3.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

4.病院の付き添い 

5.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

6.見守り 

7.通訳（日本語や手話など） 

8.金銭管理 
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9.薬の管理 

10.その他（        ） 

 

問 13-1 お世話を必要としている「祖母・祖父」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.要介護（介護が必要な状態） 

3.認知症 

4.身体障がい 

5.知的障がい 

6.精神疾患（疑い含む） 

7.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

8.その他の病気 

9.その他（         ） 

 

問 13-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

3.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

4.病院の付き添い 

5.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

6.見守り 

7.通訳（日本語や手話など） 

8.金銭管理 

9.薬の管理 

10.その他（          ） 

 

問 14-1 お世話を必要としている「きょうだい（兄弟姉妹）」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.年齢が低い 

2.身体障がい 

3.知的障がい 

4.精神疾患（疑い含む） 

5.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

6.その他の病気 

7.その他（               ） 

 

問 14-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 
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2.きょうだいの世話や保育所等への送迎など 

3.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

4.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

5.病院の付き添い 

6.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

7.見守り 

8.通訳（日本語や手話など） 

9.金銭管理 

10.薬の管理 

11.その他（      ） 

 

問 15-1 お世話を必要としている「その他の方」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.年齢が低い 

3.要介護（介護が必要な状態） 

4.認知症 

5.身体障がい 

6.知的障がい 

7.精神疾患（疑い含む） 

8.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

9.その他の病気 

10.その他（               ） 

 

問 15-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.子どもの世話や保育所等への送迎など 

3.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

4.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

5.病院の付き添い 

6.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

7.見守り 

8.通訳（日本語や手話など） 

9.金銭管理 

10.薬の管理 

11.その他（                               ） 
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★以下は、お世話を必要としている方が複数いる場合も、それぞれの方ごとではなく、一括でお答

えください。 

 

問 16-1 お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.母親 

2.父親 

3.祖母 

4.祖父 

5.兄 

6.姉 

7.弟 

8.妹 

9.親戚の人 

10.自分のみ 

11.福祉サービス（ホームヘルパー※など）を利用 

12.その他（                 ） 

＜用語説明＞ 

ホームヘルパー：介護を必要とするお年寄りや障がい者の自宅を訪問して、生活を支えてあ

げたりするお仕事。 

 

問 16-2 お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えください。（はっきりと

わからない場合は、だいたいの年齢でかまいません） 

（     ）歳から 

 

問 16-3 お世話をしている頻度を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.ほぼ毎日 

2.週に３〜５日 

3.週に１〜２日 

4.１か月に数日 

5.その他（       ） 

 

問 16-4 平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数をお答えください。（日によって異な

る場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください） 

１日（     ）時間程度 

 

問 17 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。あてはまるもの

すべてを選んでください。 

1.学校に行きたくても行けない 

2.どうしても学校を遅刻・早退してしまう 

3.宿題をする時間や勉強する時間が取れない 
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4.睡眠が十分に取れない 

5.友人と遊ぶことができない 

6.部活や習い事ができない、もしくは辞めざるを得なかった 

7.進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した 

8.自分の時間が取れない 

9.その他（                     ） 

10.特にない 

 

問 18 お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.身体的に大変 

2.精神的に大変 

3.時間的余裕がない 

4.特に大変さは感じていない 

 

問 19 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.ある⇒問 20 へ 

2.ない⇒問 21・22 へ 

 

問 20 問 19 で「１．ある」と回答した方にお聞きします。それは誰ですか。あてはまるものすべ

てを選んでください。 

1.家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい） 

2.親戚（おじ、おばなど） 

3.友人 

4.学校の先生（保健室の先生以外） 

5.保健室の先生 

6.スクールソーシャルワーカー※やスクールカウンセラー※ 

7.医師や看護師、その他病院の人 

8.ホームヘルパーやケアマネジャー※、福祉サービスの人 

9.役場や保健センターの人 

10.近所の人 

11.SNS※上での知り合い 

12.その他（            ） 

 

＜用語説明＞ 

スクールソーシャルワーカー：児童・生徒が生活の中で抱えているいろいろな問題に対し、保

護者や教員と協力しながら自らの力で問題の解決を図る専門職。 

スクールカウンセラー：学校に配属され、生徒や教師、保護者などに対して心のケアを行う専

門家。 
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ケアマネジャー：介護を必要としている人やその家族の相談に乗り、その人の身体の状況に適

した介護サービスが受けられるように、介護事業所や市区町村などと連絡調

整する専門職。 

SNS：「Social Networking Service（ソーシャルネットワーキングサービス）」の略。インター

ネット上でコミュニケーションができるサービスのこと。主なものに「LINE」「Facebook」

「Instagram」「Twitter」などがある。 

 

問 21 問 19 で「２．ない」と回答した方にお聞きします。相談していない理由を教えてください。

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.誰かに相談するほどの悩みではない 

2.家族の世話をするのは当然だから 

3.家族以外の人に相談するような悩みではない 

4.誰に相談するのがよいかわからない 

5.相談できる人が身近にいない 

6.家族のことのため話しにくい 

7.家族に対して偏見を持たれたくない 

8.相談しても状況が変わるとは思わない 

9.その他（                      ） 

 

問 22 問 19 で「２．ない」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、

お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.いる 

2.いない 

 

問 23 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としていることはありますか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.自分の今の状況について話を聞いてほしい 

2.家族のお世話について相談にのってほしい 

3.家族の病気や障がい、世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい 

4.自分が行っているお世話のすべてを代わってくれる人やサービスがほしい 

5.自分が行っているお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほしい 

⇒具体的にどんなお世話、もしくはどんな時ですか（              ） 

6.自由に使える時間がほしい 

7.進路や就職など将来の相談にのってほしい 

8.学校の勉強や受験勉強など学習のサポート 

9.家庭への経済的な支援 

10.わからない 

11.その他（                  ） 

12.特にない 
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問 24 問 23で「1．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「2．家族のお世話について相談に

のってほしい」と回答した人にお聞きします。どのような方法で話を聞いたり相談にのった

りしてほしいですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.直接会って 

2.電話 

3.SNS 

4.電子メール 

5.その他（                  ） 

 

 

Ⅳ．ヤングケアラーについて 

 

ヤングケアラーとは、本来、大人がやるべき家事や家族のお世話などを大人の代わりに子どもがい

つも行っていることにより、子ども自身がやりたいことができない状態にある子どものことです。 

 

問 25 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。 

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.あてはまる 

2.あてはまらない 

3.わからない 

 

問 26 全員にお聞きします。 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あてはまるものを

１つ選んでください。 

1.聞いたことがあり、内容も知っている 

2.聞いたことはあるが、よく知らない 

3.聞いたことはない 

 

問 27 問 26で「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知ら

ない」と回答した方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.テレビや新聞、ラジオ 

2.雑誌や本 

3.SNSやインターネット 

4.広報やチラシ、掲示物 

5.イベントや交流会など 

6.学校 

7.友人・知人から聞いた 

8.その他（                           ）    
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●自由記述欄（ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要望等なんでも） 

 

 

 

 

 

 

●最後に、ヤングケアラーについて悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」人のみ、

こちらにお名前を書いてください。 

 こちらにお名前を書いた場合、役場と学校でお名前やアンケート内容を確認し、相談・支援を行

うため、お話を聞かせてもらいます。個人情報は守られますので安心してください。 

 

 

 

 以上でアンケートは終了です。ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

 

氏名： 
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「高校生世代の生活実態に関するアンケート調査」調査票 

 

Ⅰ．基本情報 

 

問 1 あなたの年齢を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.15歳 

2.16歳 

3.17歳 

4.18歳 

 

問 2 あなたの状況について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.通学している（通信制高校を含む） 

2.働いている 

3.通学しながら（通信制高校を含む）働いている 

 ※日中に仕事をして、夜間は学校に通う、または日中に学校に通い、夜間に仕事をするなど 

4.家で仕事をしている（通学していない、外で働いていない） 

 

問 3 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまるものすべてを選んでくださ

い。 

1.母親 

2.父親 

3.祖母 

4.祖父 

5.兄・姉→（   ）人 

6.弟・妹→（   ）人 

7.その他 

 

問 4 あなたの健康状態について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.よい 

2.まあよい 

3.ふつう 

4.あまりよくない 

5.よくない 

 

Ⅱ．ふだんの生活について 

 

問 5-1 通学や通勤状況等について教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.ほとんど休まない 

2.たまに休む 

3.よく休む 
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問 5-2 通学や通勤の遅刻・早退状況について教えてください。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

1.ほとんどしない 

2.たまにする 

3.よくする 

 

問 6 部活動（学校外での活動を含む）や地域活動に参加していますか。 

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.参加している 

2.参加していない 

 

問 7 悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれる人がいますか。 

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.相談相手や話を聞いてくれる人がいる 

2.相談相手や話を聞いてくれる人がいない 

3.相談や話はしたくない 

 

 

Ⅲ．家庭や家族のことについて 

 

問 8 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。 (ここで「お世話」とは本来大人が担

うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。) あてはまるものを１つ選んで

ください。 

1.いる 

2.いない⇒問 24へ 

 

問 9 問 8 で「１．いる」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている方を教えてくだ

さい。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.母親 2.父親 3.祖母 4.祖父 5.兄 6.姉 7.弟 8.妹 9.その他 

 

問 10-1 お世話を必要としている「母親・父親」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.要介護（介護が必要な状態） 

3.認知症 

4.身体障がい 

5.知的障がい 

6.精神疾患（疑い含む） 

7.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

8.その他の病気 

9.その他（         ） 
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問 10-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

3.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

4.病院の付き添い 

5.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

6.見守り 

7.通訳（日本語や手話など） 

8.金銭管理 

9.薬の管理 

10.その他（        ） 

 

問 11-1 お世話を必要としている「祖母・祖父」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.要介護（介護が必要な状態） 

3.認知症 

4.身体障がい 

5.知的障がい 

6.精神疾患（疑い含む） 

7.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

8.その他の病気 

9.その他（         ） 

 

問 11-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

3.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

4.病院の付き添い 

5.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

6.見守り 

7.通訳（日本語や手話など） 

8.金銭管理 

9.薬の管理 

10.その他（          ） 

 

問 12-1 お世話を必要としている「きょうだい（兄弟姉妹）」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.年齢が低い 
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2.身体障がい 

3.知的障がい 

4.精神疾患（疑い含む） 

5.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

6.その他の病気 

7.その他（          ） 

 

問 12-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.きょうだいの世話や保育所等への送迎など 

3.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

4.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

5.病院の付き添い 

6.感情面サポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

7.見守り 

8.通訳（日本語や手話など） 

9.金銭管理 

10.薬の管理 

11.その他（      ） 

 

問 13-1 お世話を必要としている「その他の方」の状況を教えてください。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.高齢（65歳以上） 

2.年齢が低い 

3.要介護（介護が必要な状態） 

4.認知症 

5.身体障がい 

6.知的障がい 

7.精神疾患（疑い含む） 

8.依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症など）（疑い含む） 

9.その他の病気 

10.その他（               ） 

 

問 13-2 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 

1.家事（食事の準備や掃除、洗濯） 

2.子どもの世話や保育所等への送迎など 

3.身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 

4.外出の付き添い（買い物、散歩など） 

5.病院の付き添い 
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6.感情面のサポート（話を聞く、話し相手になるなど） 

7.見守り 

8.通訳（日本語や手話など） 

9.金銭管理 

10.薬の管理 

11.その他（                               ） 

 

 

★以下は、お世話を必要としている方が複数いる場合も、それぞれの方ごとではなく、一括でお答

えください。 

 

問 14-1 お世話は誰と行っていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.母親 

2.父親 

3.祖母 

4.祖父 

5.きょうだい 

6.親戚の人 

7.自分のみ 

8.福祉サービス（ホームヘルパーなど）を利用 

9.その他（                 ） 

 

問 14-2 お世話はいつから行っていますか。お世話を始めた年齢をお答えください。（はっきりと

わからない場合は、だいたいの年齢でかまいません） 

（     ）歳から 

 

問 14-3 お世話をしている頻度を教えてください。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.ほぼ毎日 

2.週に３〜５日 

3.週に１〜２日 

4.１か月に数日 

5.その他（       ） 

 

問 14-4 平日にお世話はどれくらい行っていますか。時間数をお答えください。（日によって異な

る場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください） 

１日（     ）時間程度 

 

問 15 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.学校や仕事に行きたくても行けない 

2.どうしても学校や仕事を遅刻・早退してしまう 
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3.宿題をする時間や勉強する時間が取れない 

4.睡眠が十分に取れない 

5.友人と遊ぶことができない 

6.部活や習い事ができない、もしくは辞めざるを得なかった 

7.進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した 

8.自分の時間が取れない 

9.その他（                     ） 

10.特にない 

 

問 16 お世話をすることに大変さを感じていますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.身体的に大変 

2.精神的に大変 

3.時間的余裕がない 

4.特に大変さは感じていない 

 

問 17 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.ある⇒問 18 へ 

2.ない⇒問 19・20 へ 

 

問 18 問 17 で「１．ある」と回答した方にお聞きします。それは誰ですか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい） 

2.親戚（おじ、おばなど） 

3.友人 

4.学校の先生（保健室の先生以外） 

5.保健室の先生 

6.スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー 

7.医師や看護師、その他病院の人 

8.ホームヘルパーやケアマネジャー、福祉サービスの人 

9.役場や保健センターの人 

10.近所の人 

11.SNS 上での知り合い 

12.その他（            ） 

 

問 19 問 17 で「２．ない」と回答した方にお聞きします。相談していない理由を教えてください。

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.誰かに相談するほどの悩みではない 

2.家族の世話をするのは当然だから 

3.家族以外の人に相談するような悩みではない 

4.誰に相談するのがよいかわからない 

 



 

高校生世代・調査票－７ 

 

5.相談できる人が身近にいない 

6.家族のことのため話しにくい 

7.家族に対して偏見を持たれたくない 

8.相談しても状況が変わるとは思わない 

9.その他（                      ） 

 

問 20 問 17 で「２．ない」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、

お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

1.いる 

2.いない 

 

問 21 学校や職場で周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。 

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.自分の今の状況について話を聞いてほしい 

2.家族のお世話について相談にのってほしい 

3.家族の病気や障がい、ケアのことなどについてわかりやすく説明してほしい 

4.自分が行っているお世話のすべてを代わってくれる人やサービスがほしい 

5.自分が行っているお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほしい 

⇒具体的にどんなお世話、もしくはどんな時ですか（              ） 

6.自由に使える時間がほしい 

7.進路や就職など将来の相談にのってほしい 

8.学校の勉強や受験勉強など学習のサポート 

9.家庭への経済的な支援 

10.わからない 

11.その他（                  ） 

12.特にない 

 

問 22 問 21で「1．自分の今の状況について話を聞いてほしい」「2．家族のお世話について相談に

のってほしい」と回答した人にお聞きします。どのような方法で話を聞いたり相談にのった

りしてほしいですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

1.直接会って 

2.電話 

3.SNS 

4.電子メール 

5.その他（                  ） 

 

 

 

Ⅳ．ヤングケアラーについて 

 

ヤングケアラーとは、本来、大人がやるべき家事や家族のお世話などを大人の代わりに子どもがいつ

も行っていることにより、子ども自身がやりたいことができない状態にある子どものことです。 
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問 23 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。 

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.あてはまる 

2.あてはまらない 

3.わからない 

 

問 24 全員にお聞きします。 

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。 

あてはまるものを１つ選んでください。 

1.聞いたことがあり、内容も知っている 

2.聞いたことはあるが、よく知らない 

3.聞いたことはない 

 

問 25 問 24で「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知ら

ない」と回答した方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。

あてはまるものすべてを選んでください。 

1.テレビや新聞、ラジオ 

2.雑誌や本 

3.SNSやインターネット 

4.広報やチラシ、掲示物 

5.イベントや交流会など 

6.学校 

7.友人・知人から聞いた 

8.その他（                           ）   
●自由記述欄（ヤングケアラーへの支援を広げていくために必要だと思うことや、要望等なんでも） 
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●最後に、ヤングケアラーについて悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」人のみ、

こちらにお名前とご連絡先を書いてください。 

 役場でアンケート内容を確認し、場合によっては、相談・支援に向けて、お話をお聞きします。

個人情報は守られますので、ご安心ください。 

 

 

 

  

 

 

 

以上でアンケートは終了です。ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

氏名： 

 

連絡先住所：  

 

連絡先お電話番号： 
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